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gemeenteraad

maandag, 19 mei 2025

ONTWERP NOTULEN 

Aanwezig: Geert Orbie: voorzitter;
Claudia Coudeville, Jan Pollet, Reinhart Madoc, Frank Casteleyn, Han Vermaut, 
Piet Berton, Chris Bourgois, Wim Vandenberghe, Marleen Vanden Broucke, 
Ilse Vandenbroucke, Matthias Vanhessche, Danny Serpieters, 
Pascale Deschepper, Christine Degroote, Ruben Devriendt, Philippe Vandaele, 
Karel Hoffman, Faiza Karim Rajput, Jonas Van Poelvoorde, 
Charlotte Vandamme, Lut Vandamme, Thibault Jonckheere: raadsleden; 
Bart Demey: algemeen directeur wnd. 

Verontschuldigd: /

De zitting vangt aan om 20u00 en eindigt om 22u20. 

OPENBARE ZITTING 

1 Goedkeuring verslag vorige zitting 

Aan de gemeenteraad wordt het verslag van de vorige zitting voorgelegd, houdende de notulen van 
de genomen beslissingen en het op de website van de gemeente gepubliceerde audioverslag. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Enig artikel: 
De gemeenteraad geeft zonder opmerkingen goedkeuring aan het verslag van de zitting van 7 april 
2025. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 00:11 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=11) 

2 Bestuur - petitierecht - kindzorg - IBO – beslissing 

In toepassing van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad werd een petitie voorgelegd aan 
de gemeenteraad op 10 maart 2025. 
  
De petitie werd ingediend door (…) en werd vergezeld van 199 handtekeningen, en luidt als volgt: 
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“Met grote zorg en meer dan enige verbazing lazen wij uw brief van 22 januari 2025. Als ouders van jonge 
kinderen die schoolgaan in De Wassenaard in Varsenare maken wij gebruik van de buitenschoolse opvang, 
voor- en naschools. De huidige bezettingscijfers tonen aan dat niet alleen ondergetekenden maar ook vele 
andere ouders in deze situatie verkeren en een beroep doen op de buitenschoolse opvang.  
  
Over de begeleiders en vrijwilligers in de buitenschoolse opvang kan alleen maar met lof gesproken worden. 
Zij zetten zich elke school- en vakantiedag meer dan honderd procent in, getuige hiervan de kinderen die 
geschminkt naar huis komen of met enige tegenzin mee naar huis gaan. Ook gebeurt dit niet altijd in ideale 
omstandigheden, de hoge bezettingscijfers illustreren dit, alsook zal menig ouder in de zomermaanden zich 
de exotische temperaturen in IBO Varsenare voor de geest halen.  
  
Onze verbazing en verontwaardiging vindt zijn grondslag in de boodschap van uw brief en de toon waarop 
deze verwoord wordt. In de vorige communicatie, alsook in deze brief wordt veelvuldig gewag gemaakt van 
de verantwoordelijkheid van de ouders. Concreet wordt gevraagd 1) kinderen enkel naar de opvang te laten 
gaan indien geen enkele andere oplossing voorhanden is en 2) hen tijdig op te halen.  
  
Menige wenkbrauwen zullen hierbij gefronst worden. Met deze twee vragen impliceert u blijkbaar dat ouders 
hun kinderen naar de opvang sturen, terwijl legio andere opvangmogelijkheden (opa’s, oma’s en dergelijke) 
voorhanden zouden zijn. Ook impliceert de vraag om tijdige ophaling van de kinderen dat wij als ouders 
blijkbaar de kinderen nodeloos laattijdig ophalen.  
  
De verantwoordelijkheid die u opgenomen heeft is het nemen van vele maatregelen, zijnde “bevraging van 
vrijetijdsaanbieders”, alsook “het uitbreiden van studieaanbod”. Een grondige analyse van de oorzaken van de 
overbezetting ontbreekt echter volledig in uw brief. Nochtans een noodzakelijke voorwaarde voor 
probleemoplossing is een diepgaande analyse van de oorzaken ten grondslag aan die problemen. Wij geven u 
alvast een voorzet van de voor de hand liggende oorzaken voor IBO Varsenare:  
1. De stijging van het aantal jonge gezinnen en de daarbij horende nood aan opvang voor jonge kinderen, 

door het grote aantal nieuwe woningen in de verkaveling Varsenare-Noord.  
2. De inkorting met een kwartier van het einde van de lessen van De Wassenaard.  
  
Wat oorzaak 1 betreft: bij het verlenen van vergunningen valt met enige langetermijnvisie te voorzien dat 
nieuwe gezinnen ook een nood hebben aan de basisvoorzieningen die de gemeente al aanbiedt en dat een 
capaciteitsuitbreiding zich opdringt.  
  
Wat oorzaak 2 aangaat is dit eveneens voorzienbaar. Waar vroeger ouders met enige haast net op tijd 
waren om kinderen af te halen, lukt dit momenteel niet meer. Nochtans werd deze maatregel, getuige de 
nieuwsbrief van 24 april 2024 van directeur Deraedt van De Wassenaard waarin de inkorting werd 
gecommuniceerd, overlegd met de buitenschoolse opvang.  
  
Wat ons tegen de borst stoot is dat u de verantwoordelijkheid onterecht bij de ouders legt: breng uw kinderen 
niet meer naar de opvang of haal ze sneller op. Voor ons is dit nochtans een noodzaak, geen vrijblijvende 
keuze. Ook rijst de vraag als inwoner waartoe de belastinginkomsten dienen, als deze niet gespendeerd 
worden aan basisvoorzieningen zoals buitenschoolse opvang.  
  
Verder is, zoals in vorige communicatie waarschuwend werd vermeld, een systeem van registratie op 
voorhand met een beperkt aantal plaatsen geen oplossing. Daarbij vallen immers ongetwijfeld ouders en 
kinderen uit de boot, die echter, registratiesysteem of niet, evenzeer blijvend nood zullen hebben aan 
buitenschoolse opvang zoals nu het geval is.  
  
Wij zouden u dan ook vragen en zelfs aansporen om zelf uw verantwoordelijkheid op te nemen en de 
oorzaken van de problematiek aan te pakken in overleg met de betrokken partijen door bijvoorbeeld de 
capaciteit van helpende handen uit te breiden middels extra investeringen.  
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Tot slot vragen wij aan de gemeenteraad welke beslissingen zij zullen nemen op korte en middellange termijn 
om de problematiek van kinderopvang aan te pakken.” 
  
Door de gemeenteraad werd op 10 maart 2025 geoordeeld dat de ingediende petitie voldoet aan de 
gestelde voorwaarden opgenomen in het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad onder artikel 
XV. Hierbij werd de initiatiefnemer ter zitting uitgenodigd en 10 minuten spreektijd aangereikt.  

Woordelijk uitgeschreven tekst 10 minuten spreektijd tijdens gemeenteraad van 10 maart 2025: 
“Geachte burgemeester, geachte schepenen, geachte gemeenteraadsleden 

Mijn naam is (…), ik woon in Varsenare en ben vader van 3 jonge kinderen waarvan er 2 school lopen in de 
Wassenaard en eentje start in september. Ik ga u vanavond de vraag stellen die ik al eerder heb 
geformuleerd in mijn open brief, een open brief die eigenlijk een antwoord was op de brief van de gemeente 
van 22 januari 2025. Die algemene vraag was en is: ‘welke beslissingen zal de gemeenteraad en het bestuur 
nemen op korte, middellange en lange termijn om de structurele overbezetting van de buitenschoolse opvang 
aan te pakken?’. Ik wil toch vermelden, ik zit hier als vertegenwoordiger van alle ouders die de open brief 
ondertekend hebben. Dat zijn er iets meer dan 200 op 2 dagen tijd die dat ondertekend hebben. Ik breng 
ook hun bezorgdheden en opmerkingen die ik gekregen heb over, van alle mensen die mij dus aangesproken 
hebben. Dat zijn er veel, er hebben er mij veel gemaild, aan mijn mouw getrokken bij de kinderopvang, op 
school en zo verder. Ik ga mijn hoofdvraag toch wat opsplitsen in deelvragen en opmerkingen. 

De eerste heeft betrekking op die brief, specifiek op het puntje verantwoordelijkheid. Nu in die brief en de 
communicatie van de gemeente, ik heb die hier bij mij, werd meermaals gewezen op gedeelde 
verantwoordelijkheid en concreet werd er gevraagd aan ouders om hun kinderen alleen naar de opvang te 
sturen één als er geen andere oplossing was en twee hen zo snel mogelijk op te halen. Veel ouders hebben 
dat echt als ongepaste verschuiving van verantwoordelijkheid ervaren waarbij de ouders de 
verantwoordelijkheid hadden om ervoor te zorgen dat de kinderopvang nog open bleef. Ik citeer uit de brief 
en ik vond dat belangrijk, dat zijn toch de zaken die mensen mij verteld hebben en die toch slecht vielen: 
“Indien er na deze oproep geen verandering in de bezettingscijfers wordt vastgesteld tegen de 
krokusvakantie, zal het gemeentebestuur in overleg met de schooldirecties overgaan tot een organisatorische 
wijziging in de werking van de kinderopvang. Dit zal ongetwijfeld impact hebben op velen van u.” En dan op 
het einde van de brief “We hopen dat dit een verhaal wordt van gedeelde verantwoordelijkheid waarin alle 
betrokken partijen kunnen bijdragen aan een structurele oplossing voor de overbezettingsproblemen.”. Mijn 
deelvraag die dus toch wel rijmt met veel opmerkingen die ik gekregen heb: ‘Is dat realistisch om de oplossing 
en de verantwoordelijkheid bij werkende ouders te leggen aangezien toch van alle kanten op bestuursniveaus 
er wordt gestimuleerd om voltijds te werken? En hoe rijmt dat met het feit dat toch buitenschoolse opvang 
door vele ouders ervaren wordt, ofdat dit effectief het geval is weet ik niet, maar ervaren wordt als een 
basisvoorziening waarvoor belastinggeld wordt betaald?’ 

Mijn tweede deelvraag, in geen enkele communicatie werd er echt dieper ingegaan op de oorzaken van de 
overbezetting. Veel mensen zeiden mij, “ze wisten dat toch”. En in Varsenare blijkt dat toch duidelijk, 
namelijk de stijging van het aantal gezinnen door de verkaveling in Varsenare-Noord. Dat heeft toch geleid 
naar een stijgende vraag aan kinderopvang. En in Varsenare de inkorting van de schooluren, die weliswaar 
beslist is door de directie van de Wassenaard, maar duidelijk in overleg met de buitenschoolse opvang en dus 
de gemeente. De vraag en deelvraag daarbij is: ‘Waarom heeft het gemeentebestuur, als ze daar toch weet 
van had, en je mag wel veronderstellen dat ze weet heeft van haar eigen vergunningen die ze verleent, de 
verkaveling en dergelijke, waarom heeft men niet eerder ingegrepen wat die problematiek betreft? En welke 
lessen gaat men daaruit trekken voor de toekomst? 

En mijn derde vraag heeft betrekking op de kern van het probleem, de vraag naar de structurele oplossing. 
De huidige oplossing is extra studie voor de lagere schoolkinderen tot 17uur. Dat is door vrijwilligers vooral en 
dat lijkt tijdelijk alleszins te werken. Wat na de zomervakantie of in de zomervakantie en de volgende jaren? 
En er zijn nog belangrijke vragen die ook rijzen in de toekomst. Huidig minister van welzijn Caroline Gennez 
heeft met haar in werking treeding van het BOA-decreet, heeft dat budget goedgekeurd in ruil waarvoor 
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Jabbeke toch ook extra taken op haar bord krijgt: kwalitatieve opvang, combineren met vrijetijdsbesteding en 
dergelijke. Waardoor dat het budget mogelijk blijkt te halveren. Ik heb ook gekeken naar de strategische en 
lange termijn visie van de gemeente over kinderopvang en daarbij heb ik toch ook mijn vragen. In de 
strategische nota, meerjarenplanaanpassing 2024, van het bestuur worden er 13 prioritaire acties voorzien, 3 
niet prioritaire beleidsdoelstellingen en kinderopvang komt daar niet in voor. Ik heb het opgezocht, het woord 
kinderopvang komt in de algemene tekst 1 keer voor, 6 keer komt het voor bij de cijfers. Nergens gaat dat 
over personeelsbezetting, het gaat vooral over gebouwen. Dus investering meubilair kinderopvang, pastorie 
van Snellegem die wordt omgebouwd, de aankoop van de site Schaeckhof waar er mogelijks kinderopvang 
komt. Maar nergens over het probleem waar het hier nu over gaat, namelijk de personeelsbezetting. Dat 
staat niet in het meerjarenplan van die aanpassing. Dus derde deelvraag: Welke structurele maatregelen zal 
het bestuur nemen om te garanderen dat elk kind tijdens de zomer, volgend schooljaar en volgende jaren 
effectief kinderopvang krijgen? Zal de gemeente voldoende middelen voorzien qua personeelsbezetting om 
die structurele tekorten op te lossen? Ik wil toch nog eens vermelden, ik zit hier niet als oppositielid, ik zit hier 
effectief als bezorgde ouder. Dat raakt ons dagdagelijkse leven. Dat heeft een enorme impact. Daarom dat 
mensen daar ook zo emotioneel op reageerden. Ik hoop effectief om constructieve, concrete antwoorden te 
krijgen, lange termijn visie zodat wij als ouders niet jaar na jaar geconfronteerd worden met dergelijke 
communicatie, dergelijke problemen, want wij rekenen daar effectief op, wij rekenen dat de gemeente 
effectief zijn verantwoordelijkheid daarin neemt.” 

Overeenkomstig het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad dient de gemeenteraad binnen 
een termijn van 2 maanden een gemotiveerd besluit te nemen omtrent het voorstel. Het komt 
vervolgens aan de voorzitter van de gemeenteraad toe om de initiatiefnemer schriftelijk te 
informeren over het besluit van de gemeenteraad.  

Stemming: 18 ja-stemmen (Geert Orbie, Claudia Coudeville, Jan Pollet, Frank Casteleyn, 
Han Vermaut, Piet Berton, Chris Bourgois, Wim Vandenberghe, 
Marleen Vanden Broucke, Matthias Vanhessche, Danny Serpieters, Pascale Deschepper, 
Christine Degroote, Ruben Devriendt, Philippe Vandaele, Karel Hoffman, 
Jonas Van Poelvoorde, Lut Vandamme); 
2 neen-stemmen (Ilse Vandenbroucke, Charlotte Vandamme); 
3 onthoudingen (Reinhart Madoc, Faiza Karim Rajput, Thibault Jonckheere)

BESLUIT: 

Enig artikel: 
Gelet op de ontvangen petitie en de vragen gesteld tijdens de gemeenteraad van 10 maart 2025 
tijdens de 10 minuten spreektijd beslist de gemeenteraad om volgende reactie over te maken aan de 
initiatiefnemer: 

Hoofdvraag: welke beslissingen zal de gemeenteraad en het bestuur nemen op korte, middellange en lange 
termijn om de structurele overbezetting van de buitenschoolse opvang aan te pakken. 

Deelvraag 1: (hier wordt gerefereerd naar de brief waar gedeelde verantwoordelijkheid wordt benoemd) Is 
dat realistisch om de oplossing en de verantwoordelijkheid bij werkende ouders te leggen aangezien toch van 
alle kanten op bestuursniveaus er wordt gestimuleerd om voltijds te werken? En hoe rijmt dat met het feit dat 
toch buitenschoolse opvang door vele ouders ervaren wordt, ofdat dit effectief het geval is weet ik niet, maar 
ervaren wordt als een basisvoorziening waarvoor belastinggeld wordt betaald?’  

Het is nooit de intentie geweest van het lokaal bestuur om de verantwoordelijkheid door te 
schuiven. Wat betreft de problematiek rond buitenschoolse opvang zijn er drie essentiële partijen 
betrokken: het lokaal bestuur, de scholen en de ouders. Het lokaal bestuur heeft de oproep 
gelanceerd ten aanzien van ouders om te schakelen daar waar mogelijk. Het is niet de bedoeling 
geweest, maar mogelijks wel zo geïnterpreteerd zo blijkt uit het betoog, om aan ouders te vragen het 
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onmogelijke mogelijk te maken. Wat betreft de algemene communicatie vanuit de dienst kindzorg 
worden hier lessen uit getrokken, in die zin dat er samen met de dienst communicatie ingezet wordt 
op meer duidelijke, gestroomlijnde en heldere communicatie.  

Deelvraag 2: ‘Waarom heeft het gemeentebestuur, als ze daar toch weet van had, en je mag wel 
veronderstellen dat ze weet heeft van haar eigen vergunningen die ze verleent, de verkaveling en dergelijke, 
waarom heeft men niet eerder ingegrepen wat die problematiek betreft? En welke lessen gaat men daaruit 
trekken voor de toekomst? 

Als reactie op de verwijzing naar Varsenare-Noord, is de dienst kindzorg gestart met de opmaak van 
een analyse van de bevolkingscijfers, per deelgemeente, aangeleverd door de dienst bevolking. Deze 
analyse is nog niet in een eindfase, echter kan op het eerste zicht worden vastgesteld dat er 
afgelopen 5 jaar vooral een significante stijging is in Varsenare van de 0-3 jarigen. De verkaveling kan 
op basis van deze vaststelling niet rechtstreeks een impact hebben op de bezettingscijfers in IBO 
Varsenare. Uiteraard zal deze groep op termijn wel doorstromen naar de IBO, waar het 
gemeentebestuur zich bewust van is en rekening mee zal houden bij de verdere toekomstvisie van 
buitenschoolse opvang. Wat betreft het op punt stellen van deze toekomstvisie, wordt uitgekeken 
naar de afgewerkte analyse die door de dienst kindzorg in opmaak is. 

Deelvraag 3:  Welke structurele maatregelen zal het bestuur nemen om te garanderen dat elk kind tijdens 
de zomer, volgend schooljaar en volgende jaren effectief kinderopvang krijgen? Zal de gemeente voldoende 
middelen voorzien qua personeelsbezetting om die structurele tekorten op te lossen? 

Zoals gecommuniceerd in het persbericht, gezamenlijk opgesteld met de scholen, wordt ernaar 
gestreefd te komen tot een duurzame oplossing op korte, middenlange en lange termijn. Intussen 
loopt de constructieve samenwerking met de scholen verder, zoals deze is afgesproken eind januari 
2025. Hier en daar is er voor een specifieke school/opvanglocatie een wijziging toegepast die 
vervolgens werd gecommuniceerd naar de betrokken ouders van deze locatie.  
Zowel scholen als het lokaal bestuur worden nog steeds dagelijks ondersteund door vrijwilligers en 
leerkrachten om ervoor te zorgen dat elk kind een opvangmogelijkheid heeft. Graag wordt van de 
gelegenheid gebruik gemaakt om hen nogmaals uitdrukkelijk te bedanken voor hun inzet en 
engagement in deze.  

Intussen tijd vond een scholenoverleg plaats op 17/02/2025 waarbij de samenwerking werd 
geëvalueerd. Het volgende scholenoverleg staat gepland op 12/05/2025 en wordt de samenwerking 
opnieuw geagendeerd. Ongetwijfeld zal dan duidelijkheid worden verschaft over de manier waarop 
buitenschoolse opvang wordt georganiseerd bij de start van het nieuwe schooljaar. Los van de 
formele overlegmomenten tussen het lokaal bestuur en de scholen is er blijvend aandacht voor het 
herevalueren van deze samenwerking en voor het bijsturen waar nodig. 

Om ervoor te zorgen dat er ook op (midden)lange termijn opvang kan worden gegarandeerd, wordt 
door het gemeentebestuur, in nauwe samenwerking met de dienst kindzorg maximaal, ingezet op het 
onderzoeken en analyseren van good practices. Zo zijn plaatsbezoeken afgelegd bij nabijgelegen 
lokale besturen om info en advies in te winnen rond hun manier van werken. Verder loopt 
momenteel een marktbevraging om de piste van een publiek-private samenwerking te onderzoeken. 
Tot slot staat de dienst kindzorg wekelijks in contact met het Agentschap Opgroeien waarbij advies 
wordt ingewonnen over onder meer uitbreidingsmogelijkheden van het aantal opvangplaatsen en de 
mogelijkheden rond het efficiënt inzetten van de kleuterkwaliteitslabels. Er wordt ingeschat dat hier 
op korte termijn zaken afgeklopt kunnen worden in het kader van het verduurzamen van de 
buitenschoolse kinderopvang. 

Intussen zijn we vijf maanden verder in deze nieuwe legislatuur. De meerjarenplanning is volop in 
opmaak, budgetten worden in kaart gebracht voor komende periode. De beleidskeuzes die op lokaal 
niveau worden gemaakt, houdt rekening met  informatie die federaal en/of vlaams doorsijpelt. Ten 
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aanzien van de dienst kindzorg is op korte termijn recent belangrijke nieuwe info bezorgd, rond 
enerzijds BOA en anderzijds baby's en peuters. Deze nieuwe info die wordt bezorgd, legt het 
financieel plaatje dat vasthangt aan bepaalde keuzes in een gans andere plooi. Dit betekent dat de 
dienst kindzorg - en het bestuur bij uitbreiding - telkens met andere informatie aan de slag moet en 
de denkoefening rond de toekomstvisie op vlak van kinderopvang herzien moet worden. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 08:45 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=525)

3 Sociale zaken - kindzorg - uitbreidingsronde IKT plaatsen - objectieve criteria 

CONTEXT: 
In de zitting van 17 maart 2025 verleende het schepencollege haar goedkeuring aan de voorgestelde 
objectieve criteria op basis waarvan het lokaal bestuur kan bepalen in welke mate een opvanginitiatief 
aanspraak kan maken op plaatsen inkomensgerelateerde opvang wanneer een oproep vanuit het 
Agentschap Opgroeien gelanceerd wordt. Deze criteria werden voorgelegd aan de leden van het 
Lokaal Overleg Kinderopvang op 27 maart 2025. Het Lokaal Overleg Kinderopvang stelden een 
aantal aanpassingen voor, die werden voorgelegd ter goedkeuring aan het schepencollege van 31 
maart 2025. 

In de beleidsnota van de Vlaamse Regering 2024-2029 wordt gestreefd naar het creëren van nieuwe 
en betaalbare plaatsen in de kinderopvang door historisch hoge budgetten te voorzien. Het plan van 
de minister voor de komende vijf jaar richt zich op drie pijlers: 
- Plaatsen: absolute prioriteit om verder te investeren in bijkomende, kwaliteitsvolle en 

toegankelijke plaatsen, die rekening houdt met een goede regionale spreiding op basis van de 
nood aan kinderopvang. 

- Prijs 
- Personeel 

Uit het BVR lokaal beleid kinderopvang komt volgende taak voor lokaal bestuur naar voor:  
“Het lokaal bestuur heeft een taak betreffende het lokaal beleid kinderopvang. Die taak houdt in dat het 
lokaal bestuur: 
1° een Lokaal Overleg Kinderopvang opricht; 
2° beleidsdoelstellingen voor kinderopvang bepaalt; 
3° een advies kan geven aan het agentschap over de uitbreiding van vergunde kinderopvangplaatsen 
enerzijds en over de toekenning van subsidieerbare kinderopvangplaatsen anderzijds, rekening houdend met 
de lokale context binnen het eigen grondgebied; 
4° lokale actoren en gebruikers informeert.” 

Punt 3 vorm het uitgangspunt voor voorliggende objectieve criteria op basis waarvan het lokaal 
bestuur kan bepalen in welke mate een opvanginitiatief aanspraak kan maken op plaatsen 
inkomensgerelateerde opvang. 

ADVIESROL OMTRENT UITBREIDING VERGUNDE KINDEROPVANGPLAATSEN EN 
TOEKENNING VAN SUBSIDIEERBARE KINDEROPVANGPLAATSEN: 
Deze taak houdt volgende twee zaken in: 
Over uitbreiding van de kinderopvang adviseren: 
1° een advies over de opportuniteit van een aanvraag vergunning voor de opstart of de uitbreiding 

van een kinderopvanglocatie groepsopvang in de gemeente; 
2° een advies met eventueel een score over een aanvraag voor subsidieerbare kinderopvangplaatsen. 
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Wat het eerste punt betreft, zijn er op heden nog geen objectieve criteria voorhanden om het 
opportuniteitsadvies correct te verlenen. Deze dienen de komende legislatuur opgemaakt te worden 
en ter advies aan het Lokaal Overleg Kinderopvang voorgelegd te worden.  

Wat het tweede punt betreft, verwacht het Agentschap Opgroeien van de lokale besturen om voor 
het lanceren van de nieuwe oproep in kader van de uitbreiding inkomensgerelateerde plaatsen, 
objectieve criteria te bepalen. 

Het lokaal bestuur voorziet in een procedure en criteria op basis waarvan het advies wordt 
opgemaakt. De procedure en de criteria dienen te voldoen aan de volgende voorwaarden: 
1° de criteria zijn transparant, objectief en relevant. Het lokaal bestuur motiveert dat; 
2° de procedure en de criteria zijn vooraf voor advies voorgelegd aan het Lokaal Overleg 

Kinderopvang van de gemeente; 
3° de procedure en de criteria zijn publiek raadpleegbaar en zijn bekendgemaakt aan de 

organisatoren van kinderopvang voor organisatoren een aanvraag kunnen indienen bij het 
agentschap. 

Het lokaal bestuur voorziet in een procedure met hoorrecht voor de organisator om opmerkingen 
te formuleren bij het uitgebrachte advies. Het lokaal bestuur informeert de organisator over die 
procedure uiterlijk op het moment dat het advies aan de organisator wordt bezorgd. 

BEPALING OBJECTIEVE CRITERIA: 
Voor de opmaak van de objectieve criteria werd ten rade gegaan bij andere lokale besturen en advies 
gevraagd aan de leden van het Lokaal Overleg Kinderopvang.  

OBJECTIEVE CRITERIA: 
Voor het lokaal bestuur Jabbeke worden volgende objectieve criteria voorgesteld: 

1. De kinderopvanglocatie is gelegen in een deelgemeente van Jabbeke waar het aanbod 
IKT plaatsen beperkt is in verhouding tot het aantal inwonende kinderen tussen 0 en 
3 jaar (maximum 5 punten) 

De dekkingsgraad van het aantal inwonende kinderen ten opzichte van het aantal IKT plaatsen per 
deelgemeente is hierbij bepalend. Hoe lager de dekkingsgraad in de deelgemeente, hoe meer punten. 
De punten worden in volgorde bepaald van de hoogste dekkingsgraad (1 punt) naar de laagste 
dekkingsgraad (5 punten). De dekkingsgraad wordt telkens bepaald op het moment dat de oproep 
van Agentschap Opgroeien gelanceerd wordt. Indien het percentage voor twee of meerdere 
deelgemeenten 0 % is, dan wordt er gekeken op basis van het aantal kinderen wonend in de 
deelgemeente. De deelgemeente met het hoogst aantal kinderen, krijgt een hogere score toegekend. 

Totaal aantal kinderen tussen 0 - 3 jaar per deelgemeente op 11/03/2025 
➢ Jabbeke: 143 
➢ Varsenare: 147 
➢ Snellegem: 46 
➢ Zerkegem: 46 
➢ Stalhille: 16 

Totaal aantal IKT plaatsen per deelgemeente op 11/03/2025 
➢ Jabbeke: 32 
➢ Varsenare: 33 
➢ Snellegem: 8 
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➢ Zerkegem: 0 
➢ Stalhille: 0 

Dekkingsgraad (1 tot en met 5 punten) op 11/03/2025 
➢ Jabbeke: 2 punten 22,38% 
➢ Varsenare: 1 punt 22,45% 
➢ Snellegem: 3 punten 17,39% 
➢ Zerkegem: 5 punten 0 % 
➢ Stalhille: 4 punten 0 % 

Motivering: er wordt ervoor gekozen om dit criterium op te nemen om zoveel mogelijk gezinnen van 
betaalbare opvang in hun eigen deelgemeente te voorzien zodat de afstand tussen wonen en 
kinderopvang voor iedereen haalbaar blijft. Dit heeft als doel om de blinde vlekken aan te pakken 
vanuit het lokale niveau door in te zetten op spreiding binnen de gemeente. 

2. De kinderopvanglocatie is gelegen in de nabijheid van openbaar vervoer (1 punt) 

Met dit criterium wordt er gepeild naar toegankelijkheid van de opvanglocatie, ook voor mensen die 
niet over een wagen beschikken. 

Dit criterium wordt gescoord aan de hand van volgende parameters (beiden dienen voldaan te 
worden alvorens de score wordt toegekend) en wordt bepaald op het moment dat de oproep van 
het Agentschap Opgroeien gelanceerd wordt: 
➢ Een stopplaats van het openbaar vervoer op maximum 500 meter wandelstand van de opvang 
gemeten via Google Maps. 
➢ Er is een voorziening van het openbaar vervoer op weekdagen, buiten de schoolvakanties, met 
minimum één op/afstapmogelijkheid per uur 

Motivering: er wordt ervoor gekozen om dit criterium op te nemen in het kader van het verhogen 
van de toegankelijkheid van kinderopvanglocaties op het grondgebied Jabbeke. 

3. De organisator zet in op het aanbieden van flexibele opvang (maximum 2 punten - 
cumulatief) 
Met dit criterium wordt er gepeild naar flexibele openingstijden van de opvanglocatie, dit voor 
mensen die geen regulier werkrooster hebben. 

Dit criterium wordt gescoord aan de hand van twee parameters (beiden kunnen apart gescoord 
worden): 
➢ De voorziening biedt weekend- en/ of nachtopvang aan. ‘Weekend- of nachtopvang’ = opvang op 
zaterdag of zondag of op weekdagen tussen 22 en 6 uur (1 punt) 
➢ De voorziening heeft ruimere openingsuren dan de standaarduren in de gemeente (voor 7u en/of 
na 18u). Onder ‘ruimere’ wordt een minimum van 30 minuten voor of na de standaarduren verstaan 
(1 punt) 

Motivering: er wordt voor dit criterium gekozen omdat de zoektocht naar kinderopvang vaak 
moeizamer verloopt wanneer ouders op zoek zijn naar ruimere openingsuren. Het merendeel van de 
opvanglocaties in Jabbeke hanteren openingsuren tussen 7u en 18u. De vraag naar een opvangplan 
met ruime openingsuren komt steeds vaker voor, zeker bij ouders die werken in een ploegensysteem 
of met tijdelijke contracten, waardoor een vast opvangplan voor hen niet haalbaar is. 

4. De organisator heeft een beleid rond dringende opvangvragen (1 punt) 
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Een dringende opvangvraag is een opvangvraag met gewenste startdatum binnen de maand na de 
aanvraag. 

Dit criterium wordt gescoord aan de hand van twee parameters (beiden dienen voldaan te worden 
alvorens de score wordt toegekend): 
➢ De opvanglocatie heeft in het huishoudelijk reglement een procedure voorzien voor dringende 
opvangvragen. 
➢ Het Lokaal Loket Kinderopvang bekijkt jaarlijks via het platform Opvang.Vlaanderen in welke mate 
de opvanglocatie aan dringende opvangvragen tegemoet komt. 

Motivering: er wordt voor dit criterium gekozen omdat het lokaal loket kinderopvang vaak vragen 
ontvangt die niet onmiddellijk beantwoord kunnen worden, met als voornaamste reden de 
hoogdringendheid van de opvangvraag. Dit kan gaan om situaties waarin ouders snel moeten starten 
met een cursus Nederlands, plots weer aan het werk gaan na een periode van werkloosheid of 
ziekte, stopzetting van de huidige opvang of een verandering in de thuissituatie zoals een 
echtscheiding, wegvallen van netwerk,.. . Dringende vragen blijven vaak onbeantwoord tot er op een 
later moment een plek beschikbaar is. 

5. De organisator heeft een beleid rond inclusieve opvang (1 punt) 

De organisator zet in op een inclusieve opvang door kinderen met een specifieke zorgbehoefte ook 
welkom te heten. Sommige kinderen hebben door medische of psychosociale problemen extra 
ondersteuning nodig. 

Dit criterium wordt gescoord aan de hand van twee parameters (beiden dienen voldaan te worden 
alvorens de score wordt toegekend): 
➢ De opvanglocatie heeft in het huishoudelijk reglement een beleid rond het opvangen van kinderen 
met een specifieke zorgbehoefte. 
➢ De opvanglocatie voorziet deze doelgroep (in het belang van het kind of door een gezondheids-of 
welzijnssituatie in het gezin) binnen de 10% voorrangsregels, dit staat ook vermeld in het 
huishoudelijk reglement. 

Motivering: er wordt ervoor gekozen om dit criterium op te nemen zodat er gestreefd kan worden 
naar een kwaliteitsvolle opvang voor elk kind. Ouders van een kind met een specifieke 
ondersteuningsbehoefte hebben het recht om te kiezen tussen gewone en gespecialiseerde opvang. 

6. De organisator engageert zich om samen met de sector mee te werken aan een goed 
kinderopvangbeleid voor kinderen onder de 3 jaar in Jabbeke (maximum 1 punt - 
cumulatief) 

Dit criterium wordt gescoord aan de hand van twee parameters (beiden dienen voldaan te worden 
alvorens de score wordt toegekend): 
➢ De organisator neemt minstens 1 keer per jaar deel aan het Lokaal Overleg Kinderopvang. Als 
nieuwe organisator ondertekent deze hiervoor een engagementsverklaring (0,5 punt). 
➢ De organisator werkt samen met het Lokaal Loket Kinderopvang en leeft het afsprakenkader na. 
Als nieuwe organisator ondertekent deze hiervoor een engagementsverklaring (0,5 punt). 

Motivering: er wordt voor dit criterium gekozen omdat participatie en inspraak de kernwaarden zijn 
voor het Lokaal Overleg Kinderopvang. Om effectief in contact te komen met de sector is het 
essentieel om alle relevante stakeholders aan tafel te brengen. Zo kan er input verzameld worden, 
ondersteuning geboden worden en kan er informatie uitgewisseld worden. 
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Daarnaast is samenwerking met het Lokaal Loket Kinderopvang van essentieel belang om tot een 
objectieve registratie van het aantal unieke opvangvragen op het grondgebied mogelijk te maken. 
Deze data zijn van belang voor het uitwerken van een kwaliteitsvol kinderopvangbeleid. 

Beoordelingsprocedure: 
- Iedere geïnteresseerde voorziening maakt zijn aanvraag voor uitbreiding bekend aan het lokaal 

bestuur (uiterlijk twee weken voor de deadline van indiening bij Opgroeien). De voorziening kan 
de vraag naar advies richten aan de dienst kindzorg via e-mail kindzorg@jabbeke.be 

- De coördinator kindzorg verantwoordelijk voor het Lokaal Overleg Kinderopvang scoort de 
aanvraag op basis van bovengenoemde criteria en formuleert een advies en bijhorende score. 

- De coördinator kindzorg verantwoordelijk voor het Lokaal Loket Kinderopvang brengt het advies 
en de score ter kennisgeving op het eerstvolgende schepencollege en bezorgt het advies met 
score aan de aanvrager. 

- De aanvrager krijgt na kennisgeving van het advies met de score één week de tijd om eventuele 
feedback op deze score te geven. Indien geen feedback volgt, wordt de score en het bijhorende 
advies overgemaakt aan het Agentschap Opgroeien. Indien een aanpassing van de score nodig 
blijkt, wordt deze aangepast en opnieuw ter kennisgeving op het schepencollege gebracht. De 
aangepast score wordt eveneens aan het Agentschap Opgroeien bezorgd. 

- Deze beoordelingsprocedure met bijhorende criteria wordt bekend gemaakt via de website van 
het lokaal bestuur via www.jabbeke.be. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Enig artikel: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de voorgestelde objectieve criteria op basis waarvan het 
lokaal bestuur kan bepalen in welke mate een opvanginitiatief aanspraak kan maken op plaatsen 
inkomensgerelateerde opvang. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 28:49 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=1729)

4 Sociale zaken - Lokaal Activeringspact (LAP1) – eindrapportage 

CONTEXT: 
Vanuit Vlaanderen wordt sterk ingezet op de activering van (equivalent) leefloongerechtigden. Met 
een werkzaamheidsgraad van 80% voor ogen, wil Vlaanderen maximaal inzetten op de duurzame 
activering van wie nu niet beroepsactief of anders actief is, zo ook van de leefloongerechtigden in 
Vlaanderen. De oproep van het Lokaal Activeringspact is een financiële stimulans om de ambities op 
vlak van lokale activering kracht bij te zetten. De oproep werkt resultaatgericht: het nemen van een 
engagement dat hoger ligt dan het Vlaams gemiddelde van 2022. De nulmeting werd genomen op 
31/12/2022. In april 2025 zal de laatste meting gebeuren. Hierdoor kan de duurzame uitstroom van 
kandidaten ingeschreven bij VDAB tot en met november 2024 in kaart worden gebracht.  

In het schepencollege van 30/10/2023 werd goedkeuring gegeven om in te tekenen op de 
projectoproep 'Lokaal Activeringspact (LAP) voor een maximale subsidie van €9 800. Het advies om 
in te tekenen kwam er nadat op verschillende overlegmomenten met de lokale besturen van 
Zedelgem, Oostkamp en Beernem het idee is ontstaan om een gezamenlijke actie op te nemen in het 
plan van aanpak.  
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Lokaal bestuur Jabbeke kan het subsidiebedrag ontvangen als de kaap van 21 leefloongerechtigden die 
worden geactiveerd wordt bereikt en de kosten hieraan verbonden kan worden aangetoond.  

Op vrijdag 4 april 2025 werden de laatste uitstroomcijfers van deze oproep bezorgd. Het 
eindrapport ter verantwoording kan ingediend worden tot en met 30 juni 2025. Zoals omschreven in 
de oproepfiche, moet ook een inhoudelijk en financieel eindverslag, ondertekend door de 
gemeenteraad, worden toegevoegd. 

VERLOOP PROJECT: 
Het minimale doel van de projectoproep is een uitstroom van 12 cliënten. In een eerste fase van de 
oproep zat Jabbeke op schema en achtte Werkkracht10, die een ondersteunende rol opneemt ten 
aanzien van lokale besturen, het haalbaar om het doel te behalen. Echter stond de teller sinds 
november 2023 op 7 en achtte Werkkracht10 het bijgevolg moeilijk haalbaar om de grens van 12 te 
behalen in de resterende maanden.  

Echter stelde het diensthoofd sociale dienst en de jobcoach van EMINO vast dat de cijfers die staan 
geregistreerd bij VDAB niet overeenkomen met de cijfers zoals ze gekend zijn op het OCMW. Zelfs 
na intensief contact tussen alle partijen is er geen duidelijkheid rond de al dan niet correctheid van de 
cijfers.  

In zitting van het schepencollege dd. 9/09/2024 werd bijgevolg geadviseerd om niet in te tekenen 
voor de projectoproep LAP 2 met volgende argumentatie: “het diensthoofd ziet geen meerwaarde in het 
intekenen op de nieuwe oproep, zowel niet individueel als gezamenlijk met de referentieregio. Het aantal 
leefloongerechtigden in Jabbeke is daarenboven beperkt in vergelijking met de aantallen van omliggende 
gemeenten, waardoor een bijkomende subsidie niet aan de orde lijkt.” 

FINALE CIJFERS JABBEKE: 
In de periode tussen 1 december 2023 tot 30 november 2024 heeft het lokaal bestuur van Jabbeke 
11 personen met een leefloon richting een duurzame tewerkstelling geholpen. Dit is exact op het 
Vlaams Gemiddelde, maar dus eentje te kort om - conform de 50%-garantie, in aanmerking te komen 
voor de helft van het steunbedrag.  

De ingediende acties van LAP1 liepen tot 30 november 2024. Dat was ook de deadline waarop de 
tewerkstelling opgestart moest worden opdat het zou kunnen meetellen voor LAP1. Vanaf dat punt 
werd voor de laatste keer gemeten indien die personen die voor deze deadline werden geactiveerd 
ook duurzaam waren. Dit houdt in 60 contractdagen in 4 maanden. Vanaf eind november, werd dus 4 
maanden gewacht om het finale cijfer te kennen.  
- Maand 1: eind december 
- Maand 2: eind januari 
- Maand 3: eind februari 
- Maand 4: eind maart 

VERGELIJK REGIO BRUGGE: 
Binnen de referentieregio hebben 7 van de 8 ingediende projecten de minimale norm overschreden. 
Twee hiervan behaalden het vooraf gecommuniceerde engagement. Dit alles resulteert in 250.000 
euro die richting de regio vloeit.  

FINANCIËLE IMPACT: 
Aanvankelijk was de insteek dat er bij intekenen voor dit project niets te verliezen was. Echter heeft 
Jabbeke in het plan van aanpak een gedeeltelijke actie met gemeente Zedelgem opgenomen, namelijk 
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het organiseren van een meerdaagse sollicitatietraining voor leefloongerechtigden. De kostprijs van 
deze training bedroeg €3 192 waarvan Jabbeke en Zedelgem elk de helft op zich namen.  

De financiële impact van dit project - waarbij het engagement niet werd behaald en er bijgevolg geen 
subsidies worden toegekend - bedraagt voor Jabbeke bijgevolg €1 596. Andere kosten die in het plan 
van aanpak LAP1 werden opgenomen, zijn kosten die het lokaal bestuur los van het project ook 
draagt, zoals onder meer de kostprijs van de inhouse jobcoaching via EMINO. 

INHOUDELIJKE VERANTWOORDING: 
In de periode tussen 1 december 2023 tot 30 november 2024 heeft het lokaal bestuur van Jabbeke 
11 personen met een leefloon richting een duurzame tewerkstelling geholpen. Dit is exact op het 
Vlaams Gemiddelde, maar dus eentje te kort om conform de 50%-garantie, in aanmerking te komen 
voor de helft van het steunbedrag.  

De oproep werkt resultaatgericht: het nemen van een engagement dat hoger ligt dan het Vlaams 
gemiddelde van 2022. De nulmeting werd genomen op 31/12/2022. Toen werden bij het OCMW van 
Jabbeke 56 leefloongerechtigden geregistreerd. Een lijst werd getrokken van het aantal dossiers 
(equivalent) leefloon voor de periode van november 2024 - maart 2025. Deze lijst spreekt over 40 
geregistreerde dossiers, wat toch een merkbaar verschil is ten aanzien van de nulmeting. Mogelijks 
speelt het aantal dossiers van tijdelijk ontheemden hierin een rol, wat een vertekend beeld van de 
nulmeting tot gevolg heeft gelet op de instroom naar aanleiding van de crisis die zich toen voordeed. 
Er is namelijk enige tijd een collectieve opvang geopend op de site van Licht & Liefde wat voor een 
toestroom aan dossiers equivalent leefloon heeft gezorgd en dit naast de instroom bij particulieren of 
in patrimonium van het OCMW. 

Verder is het voor twee dossiers effectief gelukt om hen te activeren, maar wordt hun gewerkte 
periode voor het project niet aanzien als duurzame tewerkstelling aangezien niet is voldaan aan de 
voorwaarde van 60 contractdagen in 4 maanden.   

Tot slot zijn er buiten de wil van de cliënt een aantal maatschappelijke factoren die hun activering in 
de weg staan, zoals stigmatisering door werkgevers en de mismatch tussen vaardigheden en 
jobaanbod, met name het niet beschikken over de juiste kwalificaties of ervaring voor openstaande 
vacatures, terwijl opleidingen of omscholingstrajecten dan weer onvoldoende worden benut (cfr. 
onderzoek Ugent). 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Enig artikel: 
De gemeenteraad neemt kennis en verleent goedkeuring aan de inhoudelijke eindrapportage in het 
kader van de projectoproep LAP 1. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 34:09 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=2049)

5 Lokale Politie Kouter - begroting - dienstjaar 2025 

De materie wordt geregeld door de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, in het bijzonder artikel 40, derde en zesde lid en 
artikel 71, eerste lid, alsmede door het koninklijk besluit van 16 november 2001 houdende de nadere 
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regels inzake de berekening en de verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een 
meerpolitiegemeente politiezone; 

De politiebegroting 2025 werd in de politieraadszitting van 12 februari 2025 goedgekeurd. 

Bij de goedkeuring van de politiebegroting 2025 werd rekening gehouden met de verdeelsleutel zoals 
bepaald in het koninklijk besluit van 16 november 2001 houdende de nadere regels inzake de 
berekening en de verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een meergemeente 
politiezone; 

In het budget van het gemeentebestuur Jabbeke voor het jaar 2025, zoals goedgekeurd door de 
gemeenteraad op 4 november 2024, was een krediet van 1.540.383,00 euro voorzien. Uiteindelijk 
werd door de politieraad de werkingstoelage eveneens bepaald op 1.540.383,00 euro. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de jaardotatie voor de politiezone IPZ Kouter voor het 
dienstjaar 2025, en dit voor een bedrag van 1.540.383,00 euro. 

Artikel 2: 
Dit besluit wordt ter kennis gegeven aan dhr. gouverneur van de provincie West-Vlaanderen en aan 
de politiezone. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 50:24 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3024) 

6 Politiereglementen - algemeen politiereglement - Sarkoheemstraat - invoering 
parkeerverbod 

De gemeenteraad, 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 
16 maart 1968; 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009; 
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Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen 
gemeentelijk politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door 
de gemeenteraad, in zitting van 10 maart 2008; 

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 18 maart 2025; 

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 31 maart 2025; 

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke 
wegen en plaatsen; 

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT:  

Artikel 1: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk VI Stilstaan en parkeren (wegmarkeringen): Art. 19: op navolgende plaatsen is parkeren 
verboden. 

Wordt toegevoegd:  
Op de rijbaan in de Sarkoheemstraat vanaf de Mosselstraat over een afstand van 10meter, kant even 
huisnummers. 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door middel van markeringen voorzien in art. 75.1.2° van 
het K.B. dd. 01.12.1975 (gele onderbroken streep). 

Artikel 2:  
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid van 
het Departement Mobiliteit en Openbare Werken. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 51:21 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3081)

7 Politiereglementen - algemeen politiereglement - Zandweg naar Aartrijke - 
plaatsing tractorsluis 

De gemeenteraad, 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 
16 maart 1968; 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 
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Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009; 

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen 
gemeentelijk politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door 
de gemeenteraad, in zitting van 10 maart 2008; 

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 18 maart 2025; 

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 31 maart 2025; 

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke 
wegen en plaatsen; 

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk I verboden en beperkt verkeer een nieuw artikel toegevoegd: ‘Art 9: Op navolgende 
wegen is de weg voorbehouden. 
Art. 9.1 Op navolgende wegen is de weg voorbehouden voor het verkeer van voetgangers, fietsers, 
ruiters en bestuurders van speed pedelecs. 
Art. 9.2 Op navolgende wegen is de weg voorbehouden voor het verkeer van landbouwvoertuigen, 
voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed pedelecs. 

Artikel 2:  
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk I verboden en beperkt verkeer: Art. 9.2: Op navolgende wegen is de weg voorbehouden 
voor het verkeer van landbouwvoertuigen, voetgangers, fietsers, ruiters en bestuurders van speed 
pedelecs.  

Wordt toegevoegd: 
In de Zandweg naar Aartrijke, over de volledige lengte 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door de verkeersborden F99c en F101c, voorzien in 
artikel 22octies van het KB dd. 01.12.1975. 

Artikel 3: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk I verboden en beperkt verkeer: Art. 2.6: Navolgende wegen zijn voorzien van een 
tractorsluis.  

Wordt toegevoegd: 
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In de Zandweg naar Aartrijke ter hoogte van het kruispunt Aartrijksesteenweg, voorbij de inrit van 
Aartrijksesteenweg 157 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door verkeersbord A51 met onderbord 
'TRACTORSLUIS', voorzien in artikel 66.4 van het KB dd. 01.12.1975.  

Artikel 4: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk IV ordening van het verkeer: artikel 13.9: Op navolgende plaatsen worden 
oversteekplaatsen voor fietsen en bestuurders van tweewielige bromfietsen afgebakend. 

Wordt toegevoegd: 
In de Aartrijksesteenweg ter hoogte van de inrit van parking Vloethemveld 
In de Aartrijksesteenweg ter hoogte van het kruispunt Zandweg naar Aartrijke  

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door de verkeersbord A25 voorzien in artikel 66.4. van 
het KB dd. 01.12.1975. 

Artikel 5:  
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid van 
het Departement Mobiliteit en Openbare Werken. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 52:20 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3140)

8 Politiereglementen - algemeen politiereglement - Bakeroothoek - invoering 
woonerf 

De gemeenteraad, 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 
16 maart 1968; 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009; 

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen 
gemeentelijk politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door 
de gemeenteraad, in zitting van 10 maart 2008; 
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Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 18 maart 2025; 

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 31 maart 2025 en 28 april 2025; 

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke 
wegen en plaatsen; 

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk V Stilstaan en parkeren (verkeersborden): Art. 17.3.1: Op navolgende plaatsen is parkeren 
verplicht deels op het trottoir of op de berm.  

Wordt toegevoegd:  
In de Bakeroothoek naast de woning Westernieuwweg 32, over een afstand van 30m, 4 
parkeerplaatsen. 
In de Bakeroothoek voor de woning Bakeroothoek 8, voor 2 parkeerplaatsen.  
In de Bakeroothoek voor de woning Bakeroothoek 9, voor 2 parkeerplaatsen. 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door het verkeersbord E9f voorzien in art. 70.2.1.3° van 
het KB. Dd. 01.12.1975. 

Dit verkeersbord wordt in de Bakeroothoek naast woning Westernieuwweg 32 aangevuld met een 
onderbord type Xc 30 meter.  

Artikel 2: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk VI Stilstaan en parkeren (wegmarkeringen): Art. 22ter: Een woonerf wordt ingericht op 
volgende plaatsen.  

Wordt toegevoegd:  
In de Bakeroothoek, over de volledige lengte. 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door de verkeersborden F12a en F12b voorzien in art. 
22bis van het KB. Dd. 01.12.1975.  

Artikel 3:  
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid van 
het Departement Mobiliteit en Openbare Werken. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 55:18 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3318)

9 Politiereglementen - algemeen politiereglement - Isenbaertstraat - wijziging 
snelheidsbeperking 

De gemeenteraad, 
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Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 
16 maart 1968; 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009; 

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen 
gemeentelijk politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door 
de gemeenteraad, in zitting van 10 maart 2008; 

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 18 maart 2025; 

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 31 maart 2025 

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke 
wegen en plaatsen; 

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
In het aanvullend reglement op het algemeen politiereglement op het wegverkeer wordt onder 
hoofdstuk I verboden en beperkt verkeer: Art. 8: op navolgende wegen is het verboden te rijden met 
een grotere snelheid dan deze die is aangeduid door verkeersbord C43.  

Wordt toegevoegd: 
In de Isenbaertstraat, vanaf het huisnummer 104 tot aan het kruispunt met de Woudweg naar 
Zedelgem, snelheidsbeperking tot 50km/u. 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door het verkeersbord C43 met de gepaste 
snelheidsbeperking. 

Artikel 2:  
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid van 
het Departement Mobiliteit en Openbare Werken. 
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(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 58:04 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3484)

10 Intergemeentelijke samenwerking - Fluvius Imewo - algemene vergadering - 25 juni 
2025 – agenda 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Imewo; 

Gelet op het feit dat de agenda met documentatiestukken opgesteld werd door de Raad van Bestuur 
in zitting van 17 maart 2025; 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 7 april 2025 werd opgeroepen om 
deel te nemen aan de algemene vergadering tevens jaarvergadering van Fluvius Imewo die op 25 juni 
2025 plaatsheeft in Renard, Dendermondsesteenweg 19 te 9080 Lochristi; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente op digitale wijze op 8 
april 2025 ter beschikking werd gesteld; 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering 
tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius  Imewo d.d. 25 juni 2025: 
1. Kennisneming verslagen van Fluvius Imewo van de Raad van Bestuur en van de commissaris over 

het boekjaar 2024. 
2. Goedkeuring van de jaarrekening van Fluvius Imewo afgesloten op 31 december 2024 (balans, 

resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels). 
3. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig art. 6:114 en volgende WVV. 
4. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de Regionale Bestuurscomités 

en de commissaris van Fluvius Imewo met betrekking tot het boekjaar 2024. 
5. Desgevallend aanvaarding uitbreiding activiteiten gemeenten voor (neven)activiteiten. 
6. Evaluatierapport met betrekking tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de 

vorige 6 jaar en het ondernemingsplan 2025-2030. 
7. Statutaire benoemingen. 
8. Benoeming van een commissaris. 
9. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene 
vergadering tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius Imewo op 25 juni 
2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn 
stemgedrag af te stemmen op de beslissing genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormeld 
artikel 1 van onderhavige beslissing. 
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Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering 
van voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Imewo, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), 
uitsluitend op het e mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:00:13 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3613)

11 Intergemeentelijke samenwerking - Creat Services - algemene vergadering - 17 juni 
2025 – agenda 

Gelet op het feit dat gemeente Jabbeke aangesloten is bij Creat Services dv; 

Gelet op de statuten van Creat Services dv; 

Gelet op de oproepingsbrief voor de algemene vergadering van Creat Services dv op 17 juni 2025, 
waarin de agenda werd meegedeeld; 

Gelet de bepalingen van het Decreet over het Lokaal Bestuur;  

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Artikel 1:  
De gemeenteraad beslist goedkeuring te verlenen aan alle punten op de agenda van de algemene 
vergadering Creat Services dv van 17 juni 2025 en de daarbij behorende documentatie nodig voor 
het onderzoek van de agendapunten: 
1. Wijziging van vermogen 
2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijziging van vermogen 
3. Verslag van de Raad van Bestuur over het boekjaar 2024 
4. Verslag van de commissaris 
5. a. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2024 afgesloten per 31 december 2024 
 b. Goedkeuring van de voorgestelde resultaatsverdeling over het boekjaar 2024 
6. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 
7. Aanstelling commissaris 
8. Actualisering presentievergoeding 
9. Statutaire benoemingen 
Varia 

Artikel2: 
De gemeenteraad draagt de aangeduide vertegenwoordiger/plaatsvervangend vertegenwoordiger op 
om namens het bestuur alle akten en bescheiden met betrekking tot de algemene vergadering van 
Creat Services dv vastgesteld op 17 juni 2025, te onderschrijven en haar/zijn stemgedrag af te 
stemmen op het in de beslissing van de gemeenteraad van heden bepaalde standpunt met betrekking 
tot de agendapunten van voormelde algemene vergadering. 

Artikel 3: 
Een afschrift van dit besluit zal gestuurd worden:  
• bij voorkeur per elektronische post naar het e-mailadres 20250617AV@creat.be. 
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• per post t.a.v. Creat Services dv, p/a Intercommunaal Beheer Farys, Stropstraat 1 te 9000 Gent. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:01:47 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3707)

12 Intergemeentelijke samenwerking - WVI - algemene vergadering - 11 juni 2025 – 
agenda 

A. GOEDKEURING AGENDA ALGEMENE VERGADERING WVI VAN 11 JUNI 2025 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de West-Vlaamse Intercommunale voor 
Economische Expansie, Huisvestingsbeleid en Technische Bijstand, afgekort tot WVI. 

Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen deel te nemen aan de algemene vergadering 
van WVI die bijeengeroepen wordt op woensdag 11 juni 2025 per aangetekend schrijven van 3 april 
2025; 

Dat deze algemene vergadering samengeroepen wordt met volgende agenda: 
1. Goedkeuring verslag van de buitengewone algemene vergadering dd. 26.02.2025 
2. Kennisneming ontslag één bestuurder: mevrouw Kim Deplancke, schepen stad Waregem 
3. Benoeming één bestuurder 
4. Verslag van de raad van bestuur (jaarverslag 2024) 
5. Verslag van de commissaris 
6. Jaarrekening 2024 
7. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 
8. Evaluatierapport 2019-2024 
9. Mededelingen 

Gelet op het artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
algemene vergadering voor de gemeente samengesteld is uit vertegenwoordigers rechtstreeks 
aangewezen door de gemeenteraden uit hun leden en dat het mandaat van de vertegenwoordiger 
herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van deze algemene vergadering 
en de daarbij horende documentatie nodig voor het onderzoek van de agendapunten: 
1. Goedkeuring verslag van de buitengewone algemene vergadering dd. 26.02.2025 
2. Kennisneming ontslag één bestuurder: mevrouw Kim Deplancke, schepen stad Waregem 
3. Benoeming één bestuurder 
4. Verslag van de raad van bestuur (jaarverslag 2024) 
5. Verslag van de commissaris 
6. Jaarrekening 2024 
7. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 
8. Evaluatierapport 2019-2024 
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9. Mededelingen 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene 
vergadering van WVI van 11 juni 2025 op te dragen haar stemgedrag af te stemmen op de 
beslissingen genomen in de gemeenteraad in verband met de te behandelen agendapunten; 

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering 
van de hierbij genomen beslissing en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het 
secretariaat van de intercommunale WVI, Koning Albert I-laan 122 te 8200 Brugge. 

B. AANDUIDING VAN VOLMACHTDRAGERS 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de West-Vlaamse Intercommunale voor 
Economische Expansie, Huisvestingsbeleid en Technische Bijstand, afgekort tot WVI; 

Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen deel te nemen aan de jaarvergadering van WVI 
die bijeengeroepen wordt op woensdag 11 juni 2025 per aangetekend schrijven van 3 april 2025; 

Gelet op het artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
algemene vergadering voor de gemeente samengesteld is uit vertegenwoordigers rechtstreeks 
aangewezen door de gemeenteraden uit hun leden en dat het mandaat van de vertegenwoordiger 
herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist gemeenteraadslid Karel Hoffman aan te duiden als volmachtdrager van de 
gemeente om deel te nemen aan de algemene vergadering van WVI op 11 juni 2025; 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist gemeenteraadslid Jonas Van Poelvoorde aan te duiden als plaatsvervangend 
volmachtdrager van de gemeente om deel te nemen aan de algemene vergadering van WVI op 11 juni 
2025; 

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering 
van de hierbij genomen beslissing en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het 
secretariaat van de intercommunale WVI. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:02:09 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3729) 
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13 Intergemeentelijke samenwerking - Fluvius OV - algemene vergadering - 4 juni 2025 
– agenda 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij Fluvius Opdrachthoudende Vereniging; 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 3 april 2025 werd opgeroepen om 
op digitale wijze deel te nemen aan de Algemene Vergadering tevens Jaarvergadering van Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging op 4 juni 2025; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 3 april 
2025 overgemaakt werd; 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Algemene Vergadering 
tevens Jaarvergadering van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging d.d. 4 juni 2025 met als 
agendapunten: 
1. Kennisneming van het jaarverslag, het verslag van de Raad van Bestuur en het verslag van de 
 Commissaris over het boekjaar 2024. 
2. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2024. 
3. Verlenen van afzonderlijke kwijting aan de bestuurders en aan de Commissaris. 
4. Evaluatieverslag met betrekking tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de 

vorige 6 jaar en het ondernemingsplan 2025-2030. 
5. Statutaire benoemingen. 
6. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de digitale 
Algemene Vergadering tevens Jaarvergadering van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging op 4 juni 
2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen 
zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden 
inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing. 

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering 
van voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-
mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:02:25 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3745) 
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14 Intergemeentelijke samenwerking - Fluvius West - algemene vergadering - 26 juni 
2025 – agenda 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius West;  

Gelet op het feit dat de agenda met documentatiestukken opgesteld werd door de Raad van Bestuur 
in zitting van 18 maart 2025; 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 3 april 2025 werd opgeroepen om 
deel te nemen aan de algemene vergadering tevens jaarvergadering van Fluvius West die op 26 juni 
2025 plaatsheeft in Feestzaal Maelstede, Brugsesteenweg 455 te 8520 Kuurne; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 3 april 
2025 overgemaakt werd; 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
Algemene Vergadering;   

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering 
tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius West d.d. 26 juni 2025:  
1. a) Kennisneming verslagen van de Raad van Bestuur en van de commissaris van Fluvius West 
 (voorheen Gaselwest) over het boekjaar 2024. 

b) Kennisneming versagen van de Raad van Bestuur en van de commissaris van het voormalige 
Fluvius West over het boekjaar 2024. 

2. a) Goedkeuring van de jaarrekening van Gaselwest afgesloten op 31 december 2024 (balans, 
resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels). 
b) Goedkeuring van de jaarrekening van Fluvius West afgesloten op 31 december 2024 (balans, 
resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels). 

3. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig art. 6:114 en volgend WVV. 
4. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale bestuurscomités 

en de commissaris van Gaselwest en Fluvius West met betrekking tot het boekjaar 2024.   
5. Desgevallend aanvaarding uitbreiding activiteiten gemeenten voor (neven)activiteiten. 
6. Evaluatierapport met betrekking tot de werking van de opdrachthoudende verenigingen 

Gaselwest en het voormalige Fluvius West tijdens de vorige 6 jaar en het ondernemingsplan 
Fluvius West 2025-2030.  

7. Statutaire benoemingen. 
8. Benoeming van een commissaris. 
9. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene 
vergadering tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius West op 26 juni 
2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn/ 
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haar stemgedrag af te stemmen om de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake 
voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing.  

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering 
van voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius West, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), 
uitsluitend op het e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:02:42 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3762)

15 Intergemeentelijke samenwerking - EFIN - algemene vergadering - 27 mei 2025 – 
agenda 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij EFIN; 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 31 maart 2025 werd opgeroepen 
om deel te nemen aan de algemene vergadering van EFIN die op 27 mei 2025 plaatsheeft in de 
lunchruimte van Fluvius West (groen gebouw), Noordlaan 9 te 8820 Torhout; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 31 maart 
2025 overgemaakt werd; 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
Algemene Vergadering;  

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering van 
EFIN d.d. 27 mei 2025:  
1. Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2024 
2. Verslag van de commissaris over zijn werkzaamheden in het boekjaar 2024 
3. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2024 
 Goedkeuring van de winstverdeling 
4. Kwijting aan bestuurders en commissaris 
5. Ontslag en benoeming bestuurders 
6. Rondvraag 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene 
vergadering van EFIN op 27 mei 2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd 
zou worden), op te dragen zijn/ haar stemgedrag af te stemmen om de beslissingen genomen in de 
gemeenteraad van heden inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing.  

Artikel 3: 
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De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering 
van voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan EFIN, ter attentie 
van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres secretariaat@efin.be. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:03:00 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3780)

16 Intergemeentelijke samenwerking - Farys OV - algemene vergadering - 20 juni 2025 
– agenda 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij Farys ov; 

Gelet op de statuten van Farys ov;  

Gelet op de oproepingsbrief voor de Algemene Vergadering van Farys ov op 20 juni 2025, waarin de 
agenda werd meegedeeld;  

Gelet de bepalingen van het Decreet over het Lokaal Bestuur; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist goedkeuring te verlenen aan alle punten op de agenda van de algemene 
vergadering Farys ov van 20 juni 2025 en de daarbij behorende documentatie nodig voor het 
onderzoek van de agendapunten :  
1. Wijzigingen in deelnemers en/of kapitaal 
2. Stand van zaken van bijlage 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijziging in deelnemers en/ of kapitaal 
3. Verslag van de Raad van Bestuur over het boekjaar 2024 
4. Verslagen van de commissaris 
5. a. Goedkeuring van de maatschappelijke jaarrekening over het boekjaar 2024 afgesloten per 31 
 december 2024 

b. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening over het boekjaar 2024 afgesloten per 31 
december 2024 

6. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 
7. Aanstelling commissaris 
8. Actualisering presentievergoeding 
9. Statutaire benoemingen 
Varia 

Artikel 2: 
De gemeenteraad draagt de aangeduide vertegenwoordiger/ plaatsvervangend vertegenwoordiger op 
om namens het bestuur alle akten en bescheiden met betrekking tot de algemene vergadering van 
Farys ov vastgesteld op 20 juni 2025, te onderschrijven en haar/zijn stemgedrag af te stemmen op het 
in de beslissing van de gemeenteraad van heden bepaalde standpunt met betrekking tot de 
agendapunten van voormelde algemene vergadering. 

Artikel 3: 
Een afschrift van dit besluit zal: 
• hetzij per post t.a.v. Farys ov, dienst Intercommunaal Beheer, Stropstraat 1 te 9000 Gent,  
• hetzij bij voorkeur per elektronische post, 20250620AV@farys.be, 
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gestuurd worden. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:03:19 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3799) 

17 Intergemeentelijke samenwerking - IVBO - algemene vergadering - 18 juni 2025 – 
agenda 

A. RAADSBESLUIT m.b.t. AGENDA VAN DE ALGEMENE VERGADERING 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de Intercommunale voor vuilverwijdering en -
verwerking in Brugge en Ommeland, afgekort tot IVBO. 

Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen deel te nemen aan de algemene vergadering 
van IVBO die bijeengeroepen wordt op 18 juni 2025 per aangetekend schrijven van 17 april 2025; 

Gelet op het artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
algemene vergadering voor de gemeente samengesteld is uit vertegenwoordigers rechtstreeks 
aangewezen door de gemeenteraden uit hun leden en dat het mandaat van de vertegenwoordiger 
herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van deze algemene vergadering 
en de daarbij horende documentatie nodig voor het onderzoek van de agendapunten: 
1. Samenstelling van het bureau 
2. Verslag van de raad van bestuur aan de algemene vergadering – goedkeuring (opgenomen in het 
 jaarverslag) 
3. Verslag van de commissaris-revisor – kennisname (opgenomen in het jaarverslag) 
4. Goedkeuren jaarrekening 2024, werkingsbijdragen deelnemers en voorstel van 

resultaatverwerking volgens de artikelen 52 en 52bis van de staturen 
5. Kwijting aan bestuurders 
6. Kwijting aan de commissaris-revisor 
7. Benoeming van een bestuurder als vertegenwoordiger van de vennoten C 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist om de vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de 
algemene vergadering van IVBO van 18 juni 2025 op te dragen zijn/haar stemgedrag af te stemmen op 
de beslissingen genomen in de gemeenteraad in verband met de te behandelen agendapunten; 

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist om het college van burgemeester en schepenen te belasten met de 
uitvoering van de hierbij genomen beslissing en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan 
het secretariaat van de intercommunale IVBO, Pathoekeweg 41 te 8000 Brugge. 
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B. AANDUIDING VAN VOLMACHTDRAGERS 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de Intercommunale voor vuilverwijdering en -
verwerking in Brugge en Ommeland, afgekort tot IVBO. 

Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen deel te nemen aan de algemene vergadering 
van IVBO die bijeengeroepen wordt op 18 juni 2025 per aangetekend schrijven van 17 april 2025; 

Gelet op het artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
algemene vergadering voor de gemeente samengesteld is uit vertegenwoordigers rechtstreeks 
aangewezen door de gemeenteraden uit hun leden en dat het mandaat van de vertegenwoordiger 
herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur; 
  
Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad beslist gemeenteraadslid Claudia Coudeville aan te duiden als volmachtdrager van 
de gemeente om deel te nemen aan de algemene vergadering van IVBO op 18 juni 2025; 

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist gemeenteraadslid Pascale Deschepper aan te duiden als plaatsvervangend 
volmachtdrager van de gemeente om deel te nemen aan de algemene vergadering van IVBO op 18 
juni 2025; 

Artikel 3: 
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering 
van de hierbij genomen beslissing en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de het 
secretariaat van de intercommunale IVBO, Pathoekeweg 41 te 8000 Brugge. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:03:43 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3823)

18 Intergemeentelijke samenwerking - Zefier cv - algemene vergadering - 12 juni 2025 
– agenda 

De gemeenteraad, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen; 

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, en in het bijzonder op artikel 
41; 

Gelet op de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen, artikel 180; 

Gelet op het feit dat de gemeente vennoot is van de cv Zefier; 

Gelet op de statuten van de cv Zefier inzonderheid de artikelen 25, 26 en 27; 
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Gelet op de uitnodiging via e-mail van 4 april 2025 tot de gewone algemene vergadering van de cv 
Zefier op 12 juni 2025; 

Gelet op de ter beschikking gestelde documenten; 

Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om de goedkeuring van de voorgelegde 
agendapunten te weigeren; 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

  
BESLUIT: 

Enig artikel:  
De gemeenteraad hecht, na onderzoek van de ter beschikking gestelde documenten, zijn goedkeuring 
aan de agenda en alle afzonderlijke punten van de agenda van de gewone algemene vergadering van 
de cv Zefier van 12 juni 2025, zijnde: 
1. Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2024; 
2. Verslag van de commissaris-revisor over de jaarrekening 2024; 
3. Goedkeuring van de jaarrekening 2024 (balans, resultatenrekening, winstverdeling en toelichting); 
4. Terugbetaling van ‘andere beschikbare inbreng buiten kapitaal’; 
5. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris-revisor; en 
6. Statutaire benoemingen. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:04:02 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3842)

19 Intergemeentelijke samenwerking - Woonpunt - vraag tot afwijking referentieregio 
IGS Wonen 

JURIDISCH KADER: 
- Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, meer bepaald artikel 40 en 41 

betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad 

- Regiodecreet van 3 februari 2023, meer bepaald artikel 6 en 7 betreffende het werkingsgebied 
van het intergemeentelijk samenwerkingsverband 

- Besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van de Vlaamse Codex Wonen van 2021 

- Besluit van de Vlaamse Regering van 14 maart 2025 tot wijziging van het Besluit Vlaamse Codex 
Wonen van 2021, wat betreft het lokaal woonbeleid 

HISTORIEK: 
- Beslissing van de gemeenteraad d.d. 6 februari 2017 tot deelname aan de intergemeentelijke 

vereniging en goedkeuren overeenkomst met statutaire draagkracht houdende oprichting 
interlokale vereniging Woonpunt (Gistel-Ichtegem-Oudenburg) 

- Beslissing van de gemeenteraad d.d. 12 juni 2017 tot goedkeuring van de 
dienstverleningsovereenkomst en toetreding Jabbeke tot Woonpunt 

- Beslissing van de gemeenteraad d.d. 16 december 2019 tot goedkeuring toetreding OCMW 
Jabbeke tot Woonpunt 
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- Beslissing van de gemeenteraad d.d. 9 september 2020 tot wijziging overeenkomst met statutaire 
draagkracht (toetreding Jabbeke) 

- Beslissing van de gemeenteraad d.d. 18 maart 2024 tot goedkeuring van de statutenwijziging van 
de interlokale vereniging Woonpunt  

- Collegebeslissing d.d. 17 maart 2025 betreffende de goedkeuring tot afwijkingsaanvraag 
referentieregio – IGS wonen 

- Overeenkomst met statutaire draagkracht houdende de interlokale vereniging Woonpunt 

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTATIE: 
- Het is de opdracht van iedere gemeente om te zorgen voor een divers en betaalbaar 

woonaanbod afhankelijk van de woonnoden. Daarnaast werkt iedere gemeente aan de kwaliteit 
van het woningpatrimonium en de woonomgeving en informeert, adviseert en begeleidt ze 
inwoners met vragen over wonen. 

- Om de Vlaamse beleidsprioriteiten te kunnen realiseren werd in 2009 een interlokale vereniging 
Woonpunt opgericht bestaande uit het werkingsgebied Ichtegem, Gistel en Oudenburg. In juni 
2017 trad ook gemeente Jabbeke toe tot de interlokale vereniging, gevolgd door het OCMW 
Jabbeke in 2020. 

- Eind december 2025 loopt de huidige subsidieperiode 2020-2025 voor de intergemeentelijke 
samenwerkingsprojecten af.  

- Vanaf 2026 start een nieuwe subsidieperiode die loopt tot 31 december 2031.  

- Artikel 2.11 van het Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021 bepaalt drie voorwaarden voor de 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden naar de toekomst: 

o Het werkingsgebied van het interlokaal samenwerkingsverband moet passen binnen de 
grenzen van de referentieregio of valt ermee samen. Gemeenten die buiten hun 
referentieregio willen samenwerken, dienen zo snel mogelijk een gemotiveerde 
afwijkingsaanvraag in; 

o Het werkingsgebied bestaat minstens uit drie gemeenten; 

o Voor bestaande projecten bestaat het werkingsgebied uit minstens evenveel of meer 
gemeenten als het huidige werkingsgebied. Hierop kan de minister van wonen een 
afwijking toestaan op basis van de gemotiveerde aanvraag van de initiatiefnemer.  

- Begin april vond een overleg plaats tussen de verschillende gemeenten, waarbij de intentie werd 
uitgesproken om verder samen te werken rond wonen voor de komende subsidieperiode en de 
reeds opgezette samenwerking dus te bestendigen met het oog op de realisatie van de Vlaamse 
beleidsprioriteiten. 

- De gemeente Ichtegem, stad Gistel en Oudenburg maken allen deel uit van de referentieregio 
Middenkust. De gemeente Jabbeke valt onder de referentieregio Brugge en maakt bijgevolg geen 
deel uit van de referentieregio Middenkust. 

- In deze samenstelling voldoet het intergemeentelijk samenwerkingsverband niet aan de eerste 
voorwaarde, zijnde het passend zijn binnen de grenzen van de referentieregio of ermee samen 
vallen.  
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- Vooraleer de interlokale vereniging Woonpunt een subsidieaanvraag kan indienen voor de 
periode 2026-2031, moet bijgevolg een gemotiveerde aanvraag tot afwijking op de 
referentieregio ingediend worden bij en goedgekeurd worden door de Vlaamse Regering.  

- Voor een interlokale vereniging gebeurt de beslissing over de afwijkingsaanvraag via een 
gemeenteraadsbesluit van de beherende gemeente. Indien geen beherende gemeente werd 
aangeduid, is een gemeenteraadsbesluit van elke gemeente van het IGS-project vereist. 

- Gemeente Ichtegem is de beherende gemeente voor de interlokale vereniging Woonpunt en 
dient dus via een gemeenteraadsbesluit over de afwijkingsaanvraag te beslissen.  

- De afwijkingsaanvraag wordt als volgt gemotiveerd:  

De gemeenten Gistel, Oudenburg en Gistel werken reeds sinds 2009 intergemeentelijk samen voor het 
uitwerken van het woonbeleid en het nemen van maatregelen ter ondersteuning hiervan. In 2019 trad 
ook de gemeente Jabbeke toe tot het intergemeentelijke samenwerkingsverband en werd de werking 
hierop afgestemd. De werking van Woonpunt is in de 3 oprichtende gemeenten sterk verankerd en is de 
woondienst een vast aanspreekpunt voor de burgers, voor andere gemeentelijke diensten en voor alle 
vragen inzake wonen, woonkwaliteit, premies, renovaties, … Sinds 2019 werd deze werking verder 
doorgetrokken en uitgebreid met een 4e gemeente, Jabbeke.  

De volledige organisatie van de intergemeentelijke samenwerking werd in de voorbije jaren gevormd naar 
een werking met 4 gemeenten. Dit zorgde voor een uitbreiding van het team van medewerkers, 
waardoor de continuïteit van de werking binnen Woonpunt beter kon verzekerd worden. Het niet kunnen 
verderzetten in de huidige vorm impliceert dat deze werking, maar ook de organisatie, 
personeelsbezetting en financiering vanuit de lokale besturen van de IGS integraal herbekeken zou 
moeten worden en waar nodig bijgestuurd.  

De voornaamste beweegreden voor de afwijkingsaanvraag is echter nog anders. De 4 deelnemende 
gemeenten zijn allen volgens de Belfius-cluster gecatalogeerd onder hetzelfde type van gemeente, 
namelijk de landelijke gemeenten. De gemeenten hebben eveneens een gelijkaardig aantal inwoners 
(tussen de 10.000 en 14.500).  

Wanneer we binnen de referentieregio Middenkust kijken, waar Gistel, Ichtegem en Oudenburg toe 
behoren, zijn de andere gemeenten of steden ofwel van een andere typologie (kustgemeenten) en/of van 
een andere grootteorde inzake inwonersaantal.  

De kustgemeenten binnen de regio kennen op vlak van woonbeleid een zeer specifieke werking, die niet 
altijd gelijklopend is met het woonbeleid in gemeenten van het hinterland. Voor de werkingvan het 
intergemeentelijk samenwerkingsverband, maar ook voor de realisatie van de Vlaamse 
beleidsdoelstellingen op vlak van woonbeleid, is het meer aangewezen om het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband te vormen met Jabbeke, weliswaar niet passend binnen de grenzen van de 
referentieregio, dan op heden een samenwerking aan te gaan met de kustgemeenten.  

Het valt niet uit te sluiten dat dit op langere termijn een mogelijkheid zou kunnen zijn, maar dan zal 
hiervoor meer tijd en voorbereiding noodzakelijk zijn om de samenwerking te hertekenen. 

In het belang van de burgers en het realiseren van huidige doelstellingen, acties en projecten, is het 
echter van cruciaal belang dat de huidige (samen)werking kan verder gezet worden.  

- Aan alle gemeenteraden binnen het werkingsgebied zal gevraagd worden om goedkeuring te 
verlenen tot het aanvragen van de afwijking op de referentieregio voor de interlokale vereniging 
Woonpunt.  
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- Na de goedkeuring door de Vlaamse Regering tot een afwijking op de referentieregio zal het 
subsidiedossier ingediend worden. 

- Aan het college van burgemeester en schepenen werd in de zitting van 17 maart 2025 de 
goedkeuring gevraagd voor de afwijkingsaanvraag, onder voorbehoud van goedkeuring door de 
gemeenteraad. 

- Aan de gemeenteraad wordt de goedkeuring gevraagd tot het aanvragen van de afwijking op de 
referentieregio en een afwijkingsaanvraag in te dienen bij de Vlaamse Regering. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Enig artikel:  
De gemeenteraad beslist om zijn goedkeuring te geven tot het aanvragen van de afwijking op de 
referentieregio en een gemotiveerde afwijkingsaanvraag in te dienen bij de Vlaamse Regering. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:04:42 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=3882) 

20 Gemeentelijke reglementen - kindzorg - subsidiereglement voor het toekennen van 
subsidies ter ondersteuning van kinderopvanginitiatieven gericht op baby’s en 
peuters 

CONTEXT: 
Tijdens de zitting van het schepencollege van 28 april 2025 werd het subsidiereglement voor het 
toekennen van subsidies ter ondersteuning van kinderopvanginitiatieven, gericht op de opvang van 
baby's en peuters, ter goedkeuring voorgelegd.  

Op heden worden er geen lokale subsidies voorzien om zelfstandige initiatieven of initiatieven 
aangesloten bij een dienst, die opvang aanbieden voor baby's en peuters, te financieren. Dit zowel 
niet bij de opstart als tijdens de werking.  

In het kader van het bevorderen van de lokale regie lijkt het opportuun om lokale subsidies te 
voorzien en deze onder andere te koppelen aan samenwerking met het lokaal bestuur. Er wordt op 
heden opgemerkt dat de samenwerking met de zelfstandige initiatieven niet evident is. Dit kan 
afgeleid worden uit de afwezigheid tijdens de lokalen overleggen inzake kinderopvang, samenwerking 
met het Lokaal Loket Kinderopvang, .. Op die manier kan er een betere afstemming plaatsvinden 
tussen de verschillende opvangaanbieders ten einde een gerichter beleid te voorzien.  

Daarnaast vergt de opstart van een kinderopvang een grote investering. Steun van het lokaal bestuur 
kan de drempel om effectief op te starten enigszins verlagen met als doel de opvangplaatsen te 
verhogen.  

Tot slot ontvangen de onthaalouders aangesloten bij de dienst reeds jaarlijks een premie op basis van 
de prestaties van het voorgaande jaar en een premie per gevolgde vorming of teamvergadering. Deze 
premies worden eveneens mee opgenomen in het subsidiereglement. 

SUBSIDIEREGLEMENT: 
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Artikel I: doel 
Het tekort aan opvangplaatsen voor baby’s en peuters betreft een algemene problematiek. De 
Vlaamse middelen volgen niet aan het gewenste tempo om dit tekort aan te pakken. Jabbeke streeft 
ernaar om de reële nood aan kinderopvang binnen de gemeente te kunnen dekken. Daarom 
ondersteunt het lokaal bestuur de kinderopvanginitiatieven op het grondgebied door bij de opstart 
en tijdens de werking lokale subsidies toe te kennen. 

Artikel II: relatiebepalende afspraken tussen zelfstandige initiatieven baby’s en peuters en het 
gemeentebestuur  
Het gemeentebestuur Jabbeke verbindt zich ertoe alle gezins- en groepsopvanglocaties baby’s en 
peuters met maatschappelijke zetel te Jabbeke, die onder één of andere vorm gemeentelijke toelagen 
wensen te ontvangen, te activeren om zich aan te sluiten bij het Lokaal Overleg Kinderopvang en 
actief mee te werken met het Lokaal Loket Kinderopvang. Een samenwerking met het Lokaal Loket 
Kinderopvang Jabbeke betreft zowel voor gezins- als voor groepsopvang baby’s en peuters een 
vergunningsvoorwaarde. 

De aangevraagde en toegekende subsidies worden telkens op het eerstvolgende Lokaal Overleg 
Kinderopvang kenbaar gemaakt. 

Artikel III: algemene bepalingen  
Binnen de perken van de daartoe voorziene kredieten in de begroting van de gemeente Jabbeke, 
kunnen subsidies verleend worden aan de gezins- en groepsopvanglocaties gericht op baby’s en 
peuters met maatschappelijke zetel te Jabbeke, volgens de artikels die hierna worden beschreven. 
Voor subsidiëring op grond van dit besluit, komen in aanmerking, alle Jabbeekse gezins- en 
groepsopvanglocaties die werken conform de regelgeving van het Agentschap Opgroeien én 
beschikken over een vergunning.  

Artikel IV: jaarlijkse ondersteuningspremie 
1. Zelfstandige gezins- en groepsopvanglocaties of gezins- en groepsopvanglocaties aangesloten bij 

een dienst Elke zelfstandige gezins- en groepsopvanglocatie of gezins- en groepsopvanglocatie die 
werkt onder een dienst (m.u.v. de dienst gezinsopvang Jabbeke) kan aanspraak maken op een 
jaarlijkse ondersteuningspremie, dit op voorwaarde dat: 

- Het initiatief minstens tweemaal deelnam aan het Lokaal Overleg Kinderopvang. Indien omwille 
van omstandigheden er minder dan twee Lokale Overleggen Kinderopvang doorgaan, dan kan het 
initiatief alsnog aanspraak maken op het volledige bedrag. 

- Het initiatief actief samenwerkt met het Lokaal Loket Kinderopvang, dit wil zeggen: 
 o Het initiatief onderzoekt en informeert of er openstaande kinderopvangvragen van het Lokaal 

Loket Kinderopvang door het initiatief kunnen beantwoord worden; 
 o Het initiatief bezorgt alle relevante informatie over de kinderopvang die het loket binnen het 

kader van haar opdrachten opvraagt. 

- Het initiatief gunstige verslagen van Zorginspectie kan voorleggen, in de laatste drie jaar voor de 
aanvraag en dit op naam van de organisatoren kinderopvang. Deze voorwaarde is niet van 
toepassing voor startende organisatoren kinderopvang als ze geen voorgaande ervaring in een 
kinderopvang hebben. Bij startende organisatoren, die reeds voorgaande ervaring in de 
kinderopvang hebben, worden gunstige verslagen van Zorginspectie verwacht van de laatste drie 
jaar tewerkstelling in de sector van kinderopvang.  

De jaarlijkse ondersteuningspremie bedraagt 600 euro en wordt jaarlijks in januari geïndexeerd aan 
de hand van de index der consumptieprijzen. De premie dient aangetoond te worden aan de hand 
aankoopbewijzen waaruit blijkt dat het bedrag voor de werking van de kinderopvang werd 
aangewend. 
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2. Gezinsopvanglocaties aangesloten bij de dienst gezinsopvang Jabbeke  

Elke gezinsopvanglocatie aangesloten bij de dienst voor gezinsopvang Jabbeke heeft recht op een 
jaarlijkse ondersteuningspremie. Deze wordt berekend aan de hand van de prestaties het voorgaande 
jaar x 0,60 eurocent, dit met een maximum van 600 euro. Deze premie wordt jaarlijks in januari 
geïndexeerd aan de hand van de index der consumptieprijzen.  

Elke gezinsopvanglocatie aangesloten bij de dienst voor gezinsopvang Jabbeke heeft daarnaast recht 
op een premie van 15 euro per gevolgde vorming, intervisie, teamvergadering,.. In het voorafgaande 
jaar. Deze premie wordt jaarlijks in januari geïndexeerd aan de hand van de index der 
consumptieprijzen.  

Artikel V: eenmalige opstartpremie  
Elke zelfstandige gezins- en groepsopvanglocatie of gezins-en groepsopvanglocatie aangesloten bij een 
dienst kan bij de opstart van de opvanglocatie aanspraak maken op een eenmalige opstartpremie, dit 
op voorwaarde dat: 

- Het initiatief reeds kan aantonen dat het over een vergunning van het Agentschap Opgroeien 
beschikt. 

- Het initiatief zich engageert om deel te nemen aan het Lokaal Overleg Kinderopvang en actief 
samenwerkt met het Lokaal Loket Kinderopvang, dit wil zeggen: 
o Het initiatief onderzoekt en informeert of er openstaande kinderopvangvragen van het Lokaal 
Loket Kinderopvang door het initiatief kunnen beantwoord worden; 
o Het initiatief bezorgt alle relevante informatie over de kinderopvang die het loket binnen het 
kader van haar opdrachten opvraagt.  

De eenmalige opstartpremie bedraagt 125 euro per vergunde plaats en wordt jaarlijks in januari 
geïndexeerd aan de hand van de index der consumptieprijzen. De premie dient aangetoond te 
worden aan de hand aankoopbewijzen waaruit blijkt dat het bedrag voor de werking van de 
kinderopvang werd aangewend. Indien het initiatief de activiteiten stopzet binnen de twee jaar na het 
aanvragen van de opstartpremie, wordt het volledige bedrag teruggevorderd. 

Artikel VI: modaliteiten voor de aanvraag 
- De subsidie dient aangevraagd te worden via het daartoe bestemde aanvraagformulier dat terug te 

vinden is op de website van het lokaal bestuur Jabbeke: www.jabbeke.be (bestuur > beleid > 
reglementen & subsidies). 

- De aanvraag van de jaarlijkse ondersteuningspremie voor zelfstandige gezins- en 
groepsopvanglocaties of gezins- en groepsopvanglocaties aangesloten bij een dienst (m.u.v. dienst 
gezinsopvang Jabbeke) dient vergezeld te zijn van een kopie van één of meerdere facturen of van 
een ander bewijs die de aankoop van specifiek materiaal aantoont én de toegekende vergunning 
van het Agentschap Opgroeien. De ondersteuningspremie kan jaarlijks aangevraagd worden door 
zelfstandige gezins- en groepsopvanglocaties of gezins- en groepsopvanglocaties aangesloten bij 
een dienst (m.u.v. dienst gezinsopvang Jabbeke) indien voldaan werd aan de voorwaarden in artikel 
IV. De aanvraag wordt uiterlijk jaarlijks op 31 januari ingediend. 

- De jaarlijkse ondersteuningspremie voor gezinsopvanglocaties aangesloten bij de dienst 
gezinsopvang Jabbeke wordt door de verantwoordelijke van de dienst gezinsopvang Jabbeke 
berekend. De besteding van de premie dient door de gezinsopvanglocatie in het komende jaar via 
één of meerdere facturen of via een ander bewijs, die de aankoop van specifiek materiaal in het 
kader van de opvangactiviteit, aangetoond te worden. 
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- De aanvraag van de eenmalige opstartpremie dient vergezeld te zijn van een kopie van één of 
meerdere facturen of van een ander bewijs die de aankoop van specifiek materiaal aantoont én de 
toegekende vergunning van het Agentschap Opgroeien. De ondersteuningspremie kan slechts 
eenmalig aangevraagd worden door zelfstandige gezins- en groepsopvanglocaties bij de opstart 
indien voldaan werd aan de voorwaarden in artikel V. 

- De dienst kindzorg gaat na of de aanvraag ontvankelijk is en brengt dit ter goedkeuring op het 
eerstvolgende College van Burgemeester en Schepenen. Indien gunstig dan volgt de uitbetaling 
uiterlijk twee maanden na de aanvraag. 

- Dit reglement treedt onmiddellijk in werking na goedkeuring door de gemeenteraad van 19 mei 
2025. 

Artikel VII: bevoegdheid 
De gemeenteraad is bevoegd voor de opmaak van en aanpassingen aan dit subsidiereglement. De 
gemeenteraad delegeert de bevoegdheid tot beslissing over de verdeling van de subsidies en de 
uitbetaling ervan aan het College van Burgemeester en Schepenen. 

FINANCIËLE IMPACT: 
Op basis van de huidige initiatieven op het grondgebied wordt maximaal volgende financiële impact 
verwacht voor de jaarlijkse premie: 

Zelfstandige initiatieven: 
- 't Sloebertje: jaarlijks 600 euro 
- De Pinnemuts: jaarlijks 600 euro 
- De Kangoeroe: jaarlijks 600 euro 

Onthaalouders Jabbeke: 
Voor 2024 kwam dit neer op 3.263,59 euro 

Totaal gemiddeld: 5.063,59 euro 

Op heden neemt echter enkel 't Sloebertje deel aan het Lokaal Overleg Kinderopvang, op basis van 
huidige situatie zouden enkel zij aanspraak kunnen maken op de jaarlijkse ondersteuningspremie. 

Wat de investeringspremie betreft, is dit afhankelijk van de opstart van nieuwe initiatieven.  

ONTHAALOUDERS BUITENSCHOOLSE OPVANG: 
De onthaalouders die enkel buitenschoolse opvang organiseren werden in dit reglement niet 
opgenomen. Vanaf 2026 zullen zij vallen onder het decreet BOA en dus niet meer onder het decreet 
opvang baby's en peuters. Bijgevolg dient voor deze categorie een ander reglement uitgewerkt te 
worden. Dit zal mee opgenomen worden in het ruimere subsidiereglement dat vanuit het lokaal 
bestuur moet opgemaakt worden in het kader van het verdelen van de BOA middelen. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Enig artikel: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de bepalingen van het subsidiereglement voor het 
toekennen van subsidies ter ondersteuning van kinderopvanginitiatieven gericht op baby’s en peuters. 
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(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:10:05 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=4205)

21 Patrimonium - verkaveling Hof van Straeten - Varsenare-Noord - vierde 
verkoopprocedure - twee verkoopovereenkomsten 

Neerlegging van twee verkoopovereenkomsten naar aanleiding van de vernieuwde 
verkoopprocedure van de gemeentelijk verkaveling (VK1) Varsenare-Noord. 

Volgende stappen werden al genomen in dit project 
• Op 4 november 2024 verleende de gemeenteraad haar goedkeuring voor de verkoopprocedure 

voor de verkoop van de resterende 17 percelen, gelegen in VK 1 van de verkaveling Varsenare 
Noord. 

• Daarna werd overgegaan tot de publicatie op de gemeentelijke website en Zimmo 
• Voor elke weerhouden kandidaat werd een administratief onderzoek gedaan. 
• Samen met de aanvaarding van de kandidatuur werd onmiddellijk gecommuniceerd met een 

officiële uitnodiging om op de gemeente een lot te komen kiezen en de voorlopige overeenkomst 
te ondertekenen. Indien meerdere kandidaturen worden ingediend in eenzelfde periode, gelde de 
datum en uur van indiening als basis van volgorde voor keuze van het lot. 

• De toewijzing(en) wordt periodiek bekrachtigd telkens op de eerstvolgende gemeenteraad. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

VERKOOPOVEREENKOMST (…) 

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring voor de verkoopovereenkomst van (…) voor lot 30 en dit 
voor een globale verkoopprijs van 162.250 EUR. 

Artikel 2: 
De verkoop geschiedt naar aanleiding van de verkoopprocedure van de gemeentelijk verkaveling 
(VK1) Varsenare-Noord. 

Artikel 3: 
Voor de verkoper wordt de verkoopakte verleden door (…).  
De koper wenst de tussenkomst van een eigen notaris in de persoon van (…). 

Artikel 4: 
Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en voor 
zover als noodzakelijk worden de burgemeester en de algemeen directeur gezamenlijk gemachtigd 
om alle documenten en authentieke akten te ondertekenen voor rekening van de gemeente Jabbeke. 

VERKOOPOVEREENKOMST (…) 

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring voor de verkoopovereenkomst van (…) voor lot 13 en dit 
voor een globale verkoopprijs van 104.250 EUR. 
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Artikel 2: 
De verkoop geschiedt naar aanleiding van de verkoopprocedure van de gemeentelijk verkaveling 
(VK1) Varsenare-Noord. 

Artikel 3: 
Voor de verkoper wordt de verkoopakte verleden door (…).  
De koper wenst de tussenkomst van een eigen notaris(…). 

Artikel 4: 
Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en voor 
zover als noodzakelijk worden de burgemeester en de algemeen directeur gezamenlijk gemachtigd 
om alle documenten en authentieke akten te ondertekenen voor rekening van de gemeente Jabbeke. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:14:37 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=4477)

22 Omgeving - ontwerp Beleidsplan Ruimte West-Vlaanderen - ontwerp plan-MER – 
advies 

De provincieraad van West-Vlaanderen heeft in zitting van 20 juni 2024 het ontwerp van het 
Beleidsplan Ruimte West-Vlaanderen voorlopig vastgesteld. 

Het openbaar onderzoek over deze documenten loopt van 24 februari 2025 tot en met 25 mei 2025. 
Voor bepaalde delen van het ontwerp plan-milieueffectenrapport, namelijk de 'niet-technische 
samenvatting' en de 'richtlijnen' werd het openbaar onderzoek verlengd tot en met 30 juli 2025. 

De ruimte van West-Vlaanderen is beperkt en iedereen die in West-Vlaanderen woont, werkt, leeft 
wil die ruimte gebruiken. Niet iedereen gebruikt de ruimte op dezelfde manier, er zijn verschillende 
verwachtingen en belangen voor de ruimte. Keuzes en duidelijke afspraken maken is dus nodig om 
conflicten te vermijden. Dat is ruimtelijke ordening: de ruimte ordenen zodat de ruimte kwalitatief en 
duurzaam gebruikt kan worden. 

In het Beleidsplan Ruimte West-Vlaanderen worden keuzes beschreven om aan goede ruimtelijke 
ordening te doen. Het is dus een beleidsdocument waarin de toekomstige ruimtelijke ontwikkelingen 
van een afgebakend gebied, hier het volledige grondgebied van West-Vlaanderen, worden vastgelegd. 

De provincie voorziet zes vooruitstrevende beleidskaders, elk met een andere thematiek, die het 
ruimtelijk beleid de komende jaren een duidelijke richting moeten geven. Zo wil de Provincie onder 
andere ondersteuning bieden in de transitie naar hernieuwbare energie, samen met gemeenten 
werken aan leefbare dorps- en stadskernen en inzetten op de nabijheid van toegankelijk groen voor 
elke West-Vlaming'.

Er zijn zes beleidskaders, waarvan één methodisch beleidskader en vijf thematische beleidskaders. 
Deze beleidskaders zijn complementair aan elkaar en moeten samen gelezen worden. 
• Aan de slag 
• Fysisch systeem als basis voor een klimaatbestendige ruimte 
• Levendige en verbonden dorps- en stadskernen  
• Ruimte voor niet-verweefbare economische en andere activiteiten 
• Transformatie van gebouwenclusters en omgeving in de open ruimte 
• Hernieuwbare energie  
Aan elk beleidskader zijn verschillende acties verbonden.  
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Zo wordt getracht om de ruimtevragen op hun geschikte locatie ontwikkelen door de relaties tussen 
dorps-en stadskernen in kaart te brengen.  

In de open ruimte komt er vandaag een verscheidenheid aan bebouwing voor. Om de open ruimte te 
vrijwaren van verdere bebouwing en versnippering is er een kader nodig over hoe om te gaan met 
deze bestaande sites en gebouwen in de open ruimte, ook wanneer deze hun functie wensen om te 
vormen.  

In de dorps- en stadskernen dienen in de toekomst functies nog meer verweven met elkaar en 
ingezet worden op multifunctioneel ruimtegebruik. De Provincie werkt hiervoor samen met lokale 
besturen.  

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om voor 25 mei 2025 een advies te verlenen over het 
ontwerp Beleidsplan Ruimte en het ontwerp plan-MER. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad heeft geen opmerking over de onderdelen over deel 1 (Intro) en deel 2 
(Strategische visie).  

Artikel 2: 
De gemeenteraad beslist om volgende opmerkingen over te maken aan de deputatie van de provincie 
West-Vlaanderen die betrekking hebben tot: 

Deel III Beleidskaders 
1) Fysisch systeem als basis voor een klimaatbestendige ruimte 
De gemeente Jabbeke heeft zijn hemelwater- en droogteplan afgewerkt en goedgekeurd en zal 
eventuele provinciale subsidietrajecten ontharding en water-land-schap nauwgezet opvolgen. 

2)  Levendige en verbonden dorps- en stadskernen 
- De opmerking van de gemeente Jabbeke uit het vorige advies omtrent kernen is grotendeels 

beantwoord. De visie op de kernen is veel verhelderd en spreekt zichzelf niet meer tegen (dus 
geen ‘lokale’ rol meer voor ‘stedelijk’ gebied Varsenare). 

- De bevoegdheid tot verdere uitwerking hiervan wordt verschoven naar de gemeenten, waarbij er 
best op toegezien wordt dat iedere gemeente eenzelfde terminologie blijft hanteren. De 
gemeente zou graag de terminologie bij de opmaak van zijn gemeentelijk beleidsplan Ruimte 
afstemmen op deze van het Provinciaal Beleidsplan Ruimte. In dat opzicht kan het nuttig zijn ook 
terminologieën op kleiner niveau (wijkniveau vb.) te bepalen. 

- De gemeente is momenteel samen met de provincie bezig aan de actualisatie van afbakening van 
de statistische sectoren. Ook maakt de gemeente werk van de opmaak van een 
woonomgevingsplan en zal een traject tot Beleidsplan Ruimte worden opgestart. In kader hiervan 
zal een actualisatie van de kernafbakening gebeuren, waarbij de gemeente de intentie heeft deze af 
te stemmen op de geactualiseerde afbakening van de statistische sectoren. Op die manier wordt 
databerekening rechtstreeks gekoppeld aan beleid. 
Dit traject zal parallel lopen met de trajecten rond kernafbakening die de provincie zal doorlopen, 
waardoor onderlinge afstemming over de gevolgde methodiek een meerwaarde kan bieden. 

3) Ruimte voor niet-verweefbare economische en andere activiteiten 
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- Op vergunningenniveau is het soms moeilijk om verwevingsmogelijkheden te behouden. Temeer 
omdat de ruimten die hiervoor vooropgesteld worden, veelal tot leegstand leiden en om die 
reden nadien gemakkelijk door een functiewijziging worden getransformeerd naar wonen.  

- Op beleidsniveau is het nuttig om vertrekkende vanuit de visie van het Provinciaal Beleidsplan 
Ruimte bij de opmaak van het Gemeentelijk Beleidsplan Ruimte ook aandacht te geven aan en 
methodieken te zoeken voor verweving in de kernen. 
Het benoemen van mogelijke instrumenten en streefdoelen in dit beleidskader zou wel extra 
verhelderend kunnen werken. 

4)  Transformatie van gebouwenclusters en omgeving in de open ruimte 
- Het beleidskader heeft een juiste focus om landbouw terug op de eerste plaats te zetten. De 

gemeente stelt voor om in het beleidskader aan te geven dat hierbij innovatieve ideeën en 
methodieken zullen onderzocht worden (zoals o.a. principe plattelandswoning uit Nederland). We 
willen als gemeente hierbij zeker meedenken en mee participeren in het onderzoek.   

- De gemeente is blij te lezen dat de provincie de gemeenten zal ondersteunen bij het schrappen 
van harde bestemmingen buiten de kernen die conform de evaluatie van het beleidskader als niet 
geschikt worden gezien voor de invulling met een niet-verweefbare activiteit. De gemeente is 
akkoord dat eventuele ruimere functiemogelijkheden geen aanleiding mogen geven voor 
bijkomende verharding en bebouwing waarbij een nulbalans op de site als maximaal gezien wordt.  

- Het beleidskader kon sterkere acties of ten minste beleidsmatige intenties tot acties gedefinieerd 
hebben om verpaarding en vertuining tegen te gaan. 

5) Hernieuwbare energie 
- Jabbeke is nog steeds vragende partij dat energiemaatregelen op gewestelijk of provinciaal niveau 

getrokken en gefaciliteerd worden, met een dringende nood aan een helder provinciaal kader 
rond laadinfrastructuur, grotere windmolens, zonnepaneelvelden in agrarisch gebied (agri-
voltaics),… 

- Een eigen beleid en doorvertaling in verordenende instrumenten per gemeente werkt ons inziens 
niet eenduidig en verhelderend, noch ruimtelijk verantwoord. 

Algemene waardering en relatie met eigen beleidsplan 
-  Veel acties hebben geen concrete realisatiehorizon of streefdoel of mijlpalen in het Beleidsplan 

Ruimte. Dit hoeft niet in het beleidsplan zelf opgenomen te worden, maar het zou verhelderend 
werken voor de gemeenten (vooral bij de opmaak van hun beleidsplan) om hierover wel meer 
informatie te geven.  

Opmerkingen op het plan-MER 
- Er zijn geen opmerkingen op het plan-MER zelf. Wel wijzen we op een aantal aanbevelingen in het 

MER die niet onmiddellijk doorvertaling krijgen in het Beleidsplan Ruimte zelf, maar waar dit wel 
nuttig zou kunnen zijn: opname van de 3-30- 300-richtlijn tot bomen, ruimtebalans in functie van 
verhardingsgraad, acties rond parkeerbeleidsplan voor de kernen. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:15:39 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=4539)

23 Vrije tijd - cultuur - Permekemuseum - gratis toegang voor inwoners Jabbeke - 
samenwerkingsovereenkomst – kennisname 

CONTEXT: 
Ten behoeve van de samenwerking tussen Lokaal bestuur Jabbeke en Mu.ZEE, de overkoepelende 
organisatie achter het Permekemuseum - in het bijzonder met betrekking tot de afspraak tussen 
beide partijen om inwoners van de gemeente Jabbeke gratis toegang te verlenen tot het museum, 
waarvoor het Lokaal bestuur jaarlijkse een vaste vergoeding zal betalen aan Mu.ZEE - wordt door de 
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dienst Vrije Tijd een samenwerkingsovereenkomst, goedgekeurd door het college van burgemeester 
en schepenen in zitting van 28 april 2025, neergelegd ter kennisgeving aan de gemeenteraad. 
  
AANLEIDING: 
Gelet dat Gemeente Jabbeke cultuurparticipatie bij haar inwoners wil bevorderen; 

Gelet dat Mu.ZEE een openbaar museum is met een aanbod dat toegankelijk is voor een breed 
publiek; 

Gelet dat beide partijen het belang erkennen van samenwerking rond cultuurtoegang; 

BESLUIT: 
  
Enig artikel: 
De gemeenteraad neemt kennis van onderstaande samenwerkingsovereenkomst tussen Lokaal 
bestuur Jabbeke en Mu.ZEE inzake het verlenen van gratis toegang aan alle inwoners van de 
gemeente Jabbeke tot het Permekemuseum: 

“SAMENWERKINGSOVEREENKOMST 

tussen 

Lokaal Bestuur Jabbeke, met maatschappelijke zetel te Dorpsstraat 3, 8490 Jabbeke, vertegenwoordigd door 
de heer Frank Casteleyn, burgemeester en de heer Bart Demey, waarnemend algemeen directeur, hierna 
genoemd “Gemeente Jabbeke”, 

en 

Mu.ZEE, met maatschappelijke zetel te Romestraat 11, 8400 Oostende, vertegenwoordigd door de heer 
Bruno Verbergt, directeur, hierna genoemd “Mu.ZEE”, 

hierna gezamenlijk aangeduid als “de Partijen”, 

Overwegende dat 

Gemeente Jabbeke cultuurparticipatie bij haar inwoners wil bevorderen; 
Mu.ZEE een openbaar museum is met een aanbod dat toegankelijk is voor een breed publiek; 
beide partijen het belang erkennen van samenwerking rond cultuurtoegang; 

Komen het volgende overeen: 

Artikel 1 – Voorwerp van de overeenkomst 
Mu.ZEE verleent, vanaf de inwerkingtreding van deze overeenkomst, gratis toegang aan alle inwoners van de 
gemeente Jabbeke tot de permanente collectie en tijdelijke tentoonstellingen van het Permekemuseum, 
gelegen te Gistelsteenweg 341, 8490 Jabbeke. 

Hieronder worden enkel verstaan: alle ‘standaard’ individuele of groepsbezoeken aan het museum, woonhuis 
en beeldhouwatelier en instaprondleidingen. 
Maken geen deel uit van deze overeenkomst: alle extra activiteiten die in en rond het Permekemuseum 
worden georganiseerd zoals kunstkampen, workshops, concerten, … 

Artikel 2 – Identificatie 
De inwoners van Jabbeke krijgen toegang op vertoon van een geldig identiteitsbewijs waaruit blijkt dat zij 
woonachtig zijn in de gemeente Jabbeke. 
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Mu.ZEE staat in voor de controle van deze identiteitsbewijzen aan de ingang van het museum. 

Artikel 3 – Duur en evaluatie 
Deze overeenkomst treedt onmiddellijk in werking en geldt voor onbepaalde duur. 
De Partijen verbinden zich ertoe om de samenwerking jaarlijks te evalueren. 

Artikel 4 – Financiële regeling 
Gemeente Jabbeke betaalt aan Mu.ZEE een jaarlijkse bijdrage van 7.000 euro, ter ondersteuning van de 
uitvoering van deze samenwerking. 
Dit bedrag kan jaarlijks herzien worden op basis van de evaluatie zoals vermeld in artikel 3, mits schriftelijk 
akkoord van beide partijen. 

Artikel 5 – Wijziging en beëindiging 
Elke wijziging aan deze overeenkomst gebeurt schriftelijk en in onderlinge overeenstemming. 
Beide partijen kunnen de overeenkomst beëindigen mits een opzegtermijn van drie maanden, bij 
aangetekend schrijven. 

Artikel 6 – Overige bepalingen 
Als toegevoegde ondersteuning van de werking van het Permekemuseum en de bevordering van de 
samenwerking tussen de Partijen, wordt overeengekomen dat Mu.ZEE bij de organisatie van vernissages en 
dergelijke activiteiten die doorgaan op het grondgebied Jabbeke, kosteloos beroep kunnen doen op de 
materialen van de gemeentelijke uitleendienst, alsook de tenten in het bezit van Gemeente Jabbeke die 
doorgaans niet aan derden worden verhuurd, in die mate dat de beschikbaarheid van deze materialen dit 
toelaat. 

Artikel 7 – Slotbepalingen 
Deze overeenkomst wordt opgesteld in twee originele exemplaren, waarvan elke partij er één ontvangt. 

Op deze overeenkomst is het Belgisch recht van toepassing. In geval van betwisting zijn de rechtbanken van 
het arrondissement Brugge bevoegd.” 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:32:04 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=5524)

24 Overheidsopdrachten - Cathilleweg 74+ - aanleg publiek parkeerterrein - bestek en 
raming 

De gemeenteraad 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 40 en 41, betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad; 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen; 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018; 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 
betreffende het bestuurlijk toezicht; 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen; 
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De wet van 17 juni 2016 en latere wijzigingen inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 
1, 1° a) (de goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 143.000,00 niet); 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°; 

Naar aanleiding van de gekende hoge parkeerdruk in de dorpskern van Stalhille verleende de 
gemeenteraad in de zitting van 11 september 2023 goedkeuring aan de aankoopovereenkomst van 
het onroerend goed, gelegen te 8490 Stalhille, Cathilleweg 74+, thans kadastraal gekend onder 3e 
afdeling, sectie B, nr. 0486 A 3, met een kadastrale oppervlakte van 982m² en dit voor een prijs van 
200.000 euro. 

Navolgend verleende de gemeenteraad op 13 januari 2025 goedkeuring aan de aanleg en inrichting 
van het openbaar domein, die het onderwerp uitmaken van de zaak van de wegen in de aanvraag tot 
de aanleg van een publiek parkeerterrein.  

Op 17 februari 2025 werd door het schepencollege een omgevingsvergunning verleend voor de 
aanleg van een publiek parkeerterrein (16 plaatsen) met inbegrip van een parkeerplaats voor 
mindervaliden en motorfietsen.  

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld over te gaan tot de realisatie van het publiek parkeerterrein 
in de Cathilleweg.  

In het kader van deze opdracht werd door (…) een ontwerp opgesteld houdende de meetstaat met 
technische bepalingen, de raming en de plannen.  

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 109.591,30 euro excl. btw of 130.644,22 euro incl. 
btw.  

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking.  

Stemming: 21 ja-stemmen (Geert Orbie, Claudia Coudeville, Jan Pollet, Reinhart Madoc, 
Frank Casteleyn, Han Vermaut, Piet Berton, Chris Bourgois, Wim Vandenberghe, 
Marleen Vanden Broucke, Matthias Vanhessche, Danny Serpieters, Pascale Deschepper, 
Christine Degroote, Ruben Devriendt, Philippe Vandaele, Karel Hoffman, 
Faiza Karim Rajput, Jonas Van Poelvoorde, Lut Vandamme, Thibault Jonckheere); 
2 neen-stemmen (Ilse Vandenbroucke, Charlotte Vandamme)

BESLUIT: 

Artikel 1: 
Het bestek met nr. I/SEC/2025/685633 en de raming voor de opdracht “Aanleg publiek 
parkeerterrein Cathilleweg” worden goedgekeurd.  

De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen 
en diensten. De raming bedraagt € 109.591,30 excl. btw of € 130.644,22 incl. btw. 
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Artikel 2: 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3: 
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het meerjarenplan. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:37:18 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=5838) 

25 Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen - Jaarlijks Actieplan 2025 – advies 

De Gemeenteraad, 

Gelet op artikel 40 van het Decreet Lokaal Bestuur; 

Gelet op de wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid, in het bijzonder art. 23 en 26 en 
op het Koninklijk Besluit van 24 april 2014 tot vaststelling van de minimale inhoud en de structuur 
van het meerjarenbeleidsplan van de hulpverleningszones. 

Overwegende dat het Meerjarenbeleidsplan wordt opgesteld voor de duur van 6 jaar en vatbaar is 
voor aanpassingen. Het Strategisch Meerjarenplan (2020-2025) werd goedgekeurd in oktober 2019. 
Op dit moment worden er geen aanpassingen voorgesteld aan het meerjarenplan 2020-2025. 
Overwegende dat het meerjarenplan wordt uitgewerkt door jaarlijkse actieplannen. De jaarlijkse 
actieplannen worden volgens de Wet Civiele Veiligheid voorbereid door de zonecommandant en dit 
onder toezicht van het Zonecollege. 

Het Jaarlijks Actieplan 2025 wordt ter kennisgeving voorgelegd en moet aan de gemeenteraden van 
de Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen ter advies voorgelegd worden.  

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent gunstig advies aan het Jaarlijks Actieplan 2025 van de Hulpverleningszone 
1 West-Vlaanderen. 

Artikel 2: 
Een afschrift van dit besluit wordt voor verder gevolg overgemaakt aan de Voorzitter van de 
Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:39:20 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=5960)

26 Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen - begrotingswijziging 1 2025 

De Gemeenteraad, 
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De opmaak en goedkeuring van de begroting wordt geregeld door de wet van 15 mei 2007 op de 
civiele veiligheid en door het Koninklijk besluit van 19 april 2014 houdende het algemeen reglement 
op de boekhouding van Hulpverleningszones; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, inzonderheid 
artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de Gemeenteraad en artikels 326 tot en met 339 
betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op het besluit van de Gemeenteraad van 6 oktober 2014 houdende de instap in de 
Hulpverleningszone West-Vlaanderen 1 vanaf 1 januari 2015 en het goedkeuren van de financiële 
verdeelsleutel en de daaraan verbonden modaliteiten; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 4 november 2024 waarbij het aandeel van de 
gemeente Jabbeke in de totale werkingsbijdrage voor de Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen 
voor 2025 op 644.788,00 euro vastgesteld werd. 

Overwegende dat het uitgaande van de autonomie van de gemeente aangewezen is dat de gemeente 
zich akkoord verklaart met de begrotingswijziging 1 2025 van de Hulpverleningszone 1 West-
Vlaanderen: 

Overwegende het voorstel begrotingswijziging 1 2025 van de Hulpverleningszone 1 West-
Vlaanderen; 

In de begrotingswijziging 1 2025 wordt op de gewone dienst het resultaat van de jaarrekening 2024 
ten bedrage van 1.407.684 euro en daalt de intrest en kapitaalsaflossing leningen met 450.242,19 
euro. De overdrachten ontvangsten - toelagen van de 17 steden en gemeenten daalt eveneens met 
450.242,19 euro. Daarnaast daalt de afname van het gewoon reservefonds voor het evenwicht op de 
gewone begroting eveneens met 1.407.684 euro. Voor de gemeente Jabbeke komt dit neer op een 
daling van 15.685,00 euro in het exploitatiebudget 2025. De totale werkingsbijdrage voor de 
Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen voor 2025 wijzigt voor de gemeente Jabbeke bijgevolg naar 
629.103,00 euro. 

Daarnaast wordt in de begrotingswijziging 1 2025 op de buitengewone dienst een totaal bedrag van 
2.718.077,21 euro aan kapitaalstoelage voorzien voor de 14 steden en gemeenten die de 
investeringen in materiaal en voertuigen 2022-2024 via een kapitaalstoelage wensen te financieren. 
De kapitaalstoelage voor de gemeente Jabbeke bedraagt hierbij 122.925,24 euro. 

Stemming: Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT: 

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de daling van 15.685,00 euro in het aandeel van de 
gemeente Jabbeke in de totale werkingsbijdrage voor de Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen 
voor 2025. De gemeenteraad beslist bijgevolg het aandeel van de gemeente Jabbeke in de totale 
werkingsbijdrage voor de Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen op 629.103,00 euro vast te stellen 
in het exploitatiebudget 2025. 

Artikel 2: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de bijkomende kapitaalstoelage voor de gemeente 
Jabbeke ten bedrage van 122.925,24 euro aan de Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen voor de 
investeringen in materiaal en voertuigen 2022-2024. 
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Artikel 3: 
Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de voorzitter van de Zoneraad van de 
Hulpverleningszone 1 West-Vlaanderen, Siemenslaan 8, 8020 Oostkamp en aan de gemeentelijke 
dienst Financiën. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:40:55 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=6055)

27 Mondelinge vragen en Variapunten 

Raadslid Reinhart Madoc vraagt welke voorstellen de vertegenwoordiger van onze gemeente in 
de vervoerregio zal doen om eventuele pijnpunten in verband met de flexbussen van De Lijn weg 
te werken. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:43:35 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=6215) 

Raadslid Thibault Jonckheere vraagt op welke manier de gemeente op of rond 17 mei aandacht 
besteed heeft aan de Internationale Dag tegen Homo-, Lesbo-, Bi-, Trans- en Interseksefobie 
(IDAHOBIT) en hoe de gemeente zich ook na deze dag structureel inzet voor de acceptatie, 
veiligheid en zichtbaarheid van LHBTIQ+-personen. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:48:55 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=6535)

Raadslid Faiza Karim Rajput vraagt naar de bespreking van de Vlaamse subsidieregeling rond 
gezonde maaltijden in het burgemeestersoverleg en het scholenoverleg. Hierbij wordt door het 
raadslid gevraagd of er met de scholen en het OCMW samen bekeken werd wat de behoeftes 
zijn in Jabbeke en hoe hier verder werk van zal gemaakt worden. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:52:18 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=6738)

Raadslid Ilse Vandenbroucke vraagt of de gemeente een plan van aanpak heeft bij langere 
periodes van droogte/waterschaarste. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 01:55:54 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=6954)

Raadslid Reinhart Madoc vraagt wat de huidige analyse van de asbestsituatie is in de gemeente 
Jabbeke van de schoolgebouwen in het bezit van het lokaal bestuur. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 02:07:44 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=7664) 

Raadslid Charlotte Vandamme vraagt naar de stand van zaken omtrent de samenstelling van de 
adviesraden.  
  
(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 02:11:58 –
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=7918)
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Raadslid Charlotte Vandamme vraagt hoe het bestuur staat tegenover het betrekken van 
inwoners bij de opmaak van het meerjarenplan zoals het geval is in Torhout met de campagne 
‘Wij komen naar je toe’. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 02:14:45 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=8085)

Raadslid Ilse Vandenbroucke vraagt of er op de volgende gemeenteraad een grondige stand van 
zaken kan gegeven worden over de renovatie van het SPC in Varsenare. 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag vanaf 02:16:01 – 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20250519.mp3#t=8161)

BESLOTEN ZITTING 

28 (Geheime zitting) Omgeving - Parkweg 18 – verkoop – dadingsovereenkomst 

Wegens het geheim karakter van dit agendapunt wordt geen verdere toelichting verstrekt.

28 (Geheime zitting) Personeel - omgeving - gemeentelijk omgevingsambtenaar – 
aanwijzing 

Wegens het geheim karakter van dit agendapunt wordt geen verdere toelichting verstrekt. 

Beslist door de gemeenteraad in zitting van maandag, 19 mei 2025. 

Bart Demey Geert Orbie 
algemeen directeur wnd. voorzitter 
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